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Q1. Group of monuments in Mahabalipuram, Tamil Nadu were constructed by the ________ 

kings. 

A. Chalukya B. Pallava 

C. Pandya D. Chola 

Q1. तमिलनाडु के िहाबलीपुरि िें स्िारकों के सिूह का ननिााण ________ राजाओ ंने ककया था। 

A. चालुक्य B. पल्लव 

C. पंड्या D. चोल 

 

Q2. Which of the following schemes allows a person, who had been an Indian citizen, to 
hold dual citizenship? 

A. Overseas Citizen of India (OCI) B. Person of Indian Origin (PIO) 

C. Non-Resident of India (NRI) D. Non-Resident Ordinary (NRO) 

Q2. ननम्नमलखित िें से कौन सी योजना, एक व्यक्तत को, जो एक भारतीय नागररक था, दोहरी नागररकता रिन ेकी अनुिनत देती 
है? 

A. ओवरसीज़ ससटीजन ऑफ़ इंडिया (ओ सी आई) B. पससन ऑफ़ इंडियन ओररजजन (पी आई ओ) 

C. नॉन-रेजजिेंट ऑफ़ इंडिया (एन आर आई) D. नॉन-रेजजिेंट आडिसनरी (एन आर ओ) 

 

Q3. Mettur dam is in __________. 

A. Kerala B. Karnataka 

C. Tamil Nadu D. Andhra Pradesh 

Q3. िेटू्टर बांध __________ िें है। 

A. केरल B. कनासटक 

C. तसिल नािु D. आंध्र प्रदेश 

 

Q4. The _____ schedule of the Indian Constitution has the list of States and Union 
Territories. 

A. Twelfth B. First 

C. Third D. Seventh 
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Q4. भारतीय संविधान की _____ अनुसूची िें राज्यों और कें द्र शामसत प्रदेशों की सूची है। 

A. बारहवी ं B. पहली 

C. तीसरी D. सातवी ं

 

Q5. In historical period, Haryana was situated on the banks of which river? 

A. Saraswati B. Yamuna 

C. Ganga D. Godavari 

Q5. ऐनतहामसक काल िें, हररयाणा ककस नदी के तट पर क्स्थत था? 

A. सरस्वती B. यिुना 

C. गंगा D. गोदावरी 

 

Q6. Who amongst the following was arrested for taking part in 'Quit India Movement'? 

A. Rao Gopal Dev B. Chaudhary Devi Lal 

C. Sir Chotu Ram D. Pandit Neki Ram 

Q6. 'भारत छोडों आंदोलन' िें भाग लेने के मलए ननम्नमलखित िें स ेककसे गगरफ्तार ककया गया था? 

A. राव गोपाल देव B. चौधरी देवी लाल 

C. सर छोटू राि D. पंडित नेकी राि 

 

Q7. Indian National Congress (INC) was formed in ______. 

A. 1805 B. 1855 

C. 1885 D. 1875 

Q7. भारतीय राष्ट्रीय कांगे्रस (INC) का गठन ______ िें ककया गया था। 

A. 1805 B. 1855 

C. 1885 D. 1875 

 

Q8. Where is Maharshi Dayanand Vishwavidhyalaya established? 

A. Sirsa B. Rohtak 

C. Sonepat D. Gurugram 
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Q8. िहवषा दयानंद विश्िविद्यालय की स्थापना कहा ंकी गई है? 

A. ससरसा B. रोहतक 

C. सोनीपत D. गुरुग्राि 

 

Q9. 2017 Surajkund Mela is known as __________ because all stakeholders have been 

provided option for cashless transaction. 

A. Suraj Mela B. Cashless Mela 

C. Kund Mela D. Crafting Mela 

Q9. 2017 सूरजकंुड िेला को __________ के नाि स ेजाना जाता है तयोंकक सभी हहतधारकों को नकद रहहत लेनदेन करन े

विकल्प प्रदान ककया गया है। 

A. सूरज िेला B. कैशलेस िेला 

C. कंुि िेला D. क्राज्टंग िेला 

 

Q10. Haryana has invited all Facebook and Twitter users to interact with the 

____________. 

A. Chief Minister of Haryana B. Governor of Haryana 

C. DSP of Haryana D. Chief of Cyber Cell 

Q10. हररयाणा ने सभी फेसबुक और ट्विटर यूजसा को ____________ के साथ बातचीत करन ेके मलए आिंत्रित ककया है। 

A. हररयाणा के िुख्यिंत्री B. हररयाणा के राज्यपाल 

C. हररयाणा के िी.एस.पी D. साइबर सेल के प्रिुख 

 

Q11. Haryana government bans consumption of ________ at public places. 

A. Cigarette B. Tea 

C. Liquor D. Coffee 

Q11. हररयाणा सरकार ने सािाजननक स्थानों पर ________ पीन ेपर प्रनतबंध लगा हदया है। 

A. ससगरेट B. चाय 

C. शराब D. कॉफ़ी 
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Q12. "Pradhan Mantri Suraksha Bima Yojana" implemented by Haryana Government gives 

insurance cover to residents in the age group of ___________. 

A. 21-70 years B. 21-65 years 

C. 18-60 years D. 18-70 years 

Q12. हररयाणा सरकार द्िारा लागू "प्रधान िंिी सुरक्षा बीिा योजना" ________ की आय ुिगा के ननिामसयों को बीिा किर प्रदान 

करती है। 

A. 21-70 वर्स B. 21-65 वर्स 

C. 18-60 वर्स D. 18-70 वर्स 

 

Q13. The Chief Minister of Haryana has launched the ________ mobile application to 
provide information about 250 schemes and programs of 30 different departments. 

A. e-mitra B. e-sewa 

C. e-program D. e-development 

Q13. हररयाणा के िुख्यिंिी ने 30 विमभन्न विभागों की 250 योजनाओ ंऔर कायाक्रिों के बारे िें जानकारी देन ेके मलए _____ 

िोबाइल एक्ललकेशन लॉन्च ककया है। 

A. ई -सित्र B. ई-सेवा 

C. ई-प्रोग्राि D. ई-िवेलपिेंट 

 

Q14. Which two organizations will jointly inspect the oldest civilization site in Fatehabad 

district of Haryana? 

A. Central Bureau of Investigation (CBI) and 
Historical Department 

B. Archaeological Department and Historical 
Department 

C. Central Bureau of Investigation (CBI) and 
Indian Space Research Organization (ISRO) 

D. National Aeronautics and Space Administration 
(NASA) and Indian Space Research Organization 
(ISRO) 

Q14. कौन से दो संगठन संयुतत रूप स ेहररयाणा के फतेहाबाद क्जले िें सबसे पुरानी सभ्यता की साइट का ननरीक्षण करेंगे? 

A. कें द्रीय जांच ब्यूरो (सी बी आई) और ऐततहाससक ववभाग B. पुरातत्व ववभाग और ऐततहाससक ववभाग 

C. कें द्रीय जांच ब्यूरो (सी बी आई) और भारतीय अंतररक्ष 

अनुसंधान संगठन (इसरो) 
D. राष्ट्रीय एयरोनॉटटक्स एंि स्पेस एिसितनस्रेशन (नासा) और 
भारतीय अंतररक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) 
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Q15. Who amongst the following has contributed to Haryanvi comic poetry? 

A. Baje Bhagat B. Surendra Sharma 

C. Rajiv Lather D. Ali Baksh 

Q15. ननम्नमलखित िें से ककसने हररयाणिी हास्य कविता िें अपना योगदान हदया है? 

A. बाज ेभगत B. सुरेंद्र शिास 

C. राजीव लाथेर D. अली बख्श 

 

Q16. Majjhima Nikaya and Divyavadana are ___________ literature. 

A. Buddhist B. Hindu 

C. Sufi D. Islamic 

Q16. िाक्ज्ििा ननकया और हदव्यिदना ___________ साहहत्य हैं। 

A. बौद्ध B. टहदं ू

C. सूफी D. इस्लािी 

 

Q17. Which award did Ashok Bhatia get for his book 'Samudra ka Sansar'? 

A. Haryana Literature Award B. Sahitya Award 

C. National Literature Award D. Haryana Hindi Sahitya Academy Award 

Q17. अशोक भाहटया को अपनी पुस्तक 'सिुद्र का संसार' के मलए कौन सा पुरस्कार मिला? 

A. हररयाणा साटहत्य पुरस्कार B. साटहत्य पुरस्कार 

C. राष्ट्रीय साटहत्य पुरस्कार D. हररयाणा टहदंी साटहत्य अकादिी पुरस्कार 

 

Q18. Hemraj Nirgam wrote ___________. 

A. Pachrangi B. Prithviraj Raso 

C. Seep Ka Moti D. Jadufiri 

Q18. ___________ हेिराज ननगाि ने मलिा है। 

A. पचरंगी B. पथृ्वीराज रासो 

C. सीप का िोती D. झािूफफरी 
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Q19. Which is the smallest district of Haryana in terms of area? 

A. Panchkula B. Bhiwani 

C. Ambala D. Gurgaon 

Q19. के्षिफल की दृक्ष्ट्ट स ेहररयाणा का सबसे छोटा क्जला कौन सा है? 

A. पंचकुला B. सभवानी 

C. अम्बाला D. गुड़गांव 

 

Q20. Which of these minerals is NOT found in Haryana? 

A. Tungsten B. Limestone 

C. Manganese D. Slate 

Q20. हररयाणा िें इनिें से कौन सा िननज पाया जाता है? 

A. टंगस्टन B. चूना पत्थर 

C. िैंगनीज D. स्लेट 

 

Q21. The most popular irrigation system in Haryana is __________. 

A. Tube well irrigation B. Tank Water irrigation 

C. Inundation Irrigation D. Canal irrigation 

Q21. __________ हररयाणा की सबसे लोकवप्रय मसचंाई प्रणाली है। 

A. ट्यूब वेल से ससचंाई B. टंकी के जल स ेससचंाई 

C. आप्लावन ससचंाई D. नहर ससचंाई 

 

Q22. Sahibi river originates in which of the following districts? 

A. Rohtak B. Sirsa 

C. Sikar D. Yamunanagar 

Q22. साहहबी नदी ननम्नमलखित िें से ककस क्जले से ननकलती है? 

A. रोहतक B. ससरसा 

C. ससकार D. यिुनानगर 
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Q23. Which dam is based on hydraulic engineering and is known as Gravity Dam? 

A. Damdama Lake B. Badkhal lake 

C. Hathnikund D. Anagpur Dam 

Q23. कौन सा बांध हाइड्रोमलक इंजीननयररगं पर आधाररत है और गे्रविटी डिै के नाि से जाना जाता है? 

A. दिदिा झील B. बदकल झील 

C. हथनीकंुि D. अनगपुर बांध 

 

Q24. Indian constitution came into force on ___________. 

A. 15th August 1950 B. 26th January 1947 

C. 26th January 1950 D. 15th August 1947 

Q24. भारतीय संविधान ___________ को लागू हुआ था। 

A. 15 अगस्त 1950 B. 26 जनवरी 1947 

C. 26 जनवरी 1950 D. 15 अगस्त 1947 

 

Q25. Which state of Indian Union has a separate constitution? 

A. Haryana B. Jammu and Kashmir 

C. Kerala D. Sikkim 

Q25. भारतीय संघ की ककस राज्य िें एक अलग संविधान है? 

A. हररयाणा B. जम्िू और कश्िीर 

C. केरल D. ससजक्कि 

 

Q26. Who is the Leader of Opposition in the Haryana Assembly? 

A. Shri Ajay Chautala B. Shri Charanjeet Singh Rori 

C. Shri Dushyant Chautala D. Shri Abhay Singh Chautala 

Q26. हररयाणा विधानसभा िें विपक्ष के नेता कौन हैं? 

A. श्री अजय चौटाला B. श्री चरणजीत ससहं रोरी 

C. श्री दषु्ट्यंत चौटाला D. श्री अभय ससहं चौटाला 
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Q27. What is the average temperature of Haryana in summers? 

A. 30oC B. 35oC 

C. 40oC D. 38oC 

Q27. ग्रीष्ट्ि ऋत ुिें हररयाणा का औसत तापिान ककतना होता है? 

A. 30oC B. 35oC 

C. 40oC D. 38oC 

 

Q28. Which is the most cultivated spice in Haryana? 

A. Coriander B. Garlic 

C. Fenugreek D. Chilli 

Q28. हररयाणा िें सबस ेअगधक ककस िसाले की िेती होती है? 

A. धतनया B. लहसुन 

C. िेंथी D. सिचस 

 

Q29. What is the famous name of Murrah buffalo in Haryana? 

A. Black Gold B. Kala Dhan 

C. Gold Carat D. Kala Prashadan 

Q29. हररयाणा िें िुराा भैंस का प्रमसद्ध नाि तया है? 

A. काला सोना B. कला धन 

C. गोल्ि कैरेट D. काला प्रशादन 

 

Q30. Pick the odd one out: 
 

Eyes, Ears, Tongue, Nose, Mouth 

A. Tongue B. Eyes 

C. Nose D. Mouth 
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Q30. असंगत का चयन करें। 
 

आंिें, कान, जीभ, नाक, िुंह 

A. जीभ B. आंखें 

C. नाक D. िुंह 

 

Q31. Find the analogy. 
 
CEGI: DFHJ::EGIK: ? 

A. FHJL B. HJLM 

C. IGHJ D. HGIJ 

Q31. सिानता ढंूढें। 
 
CEGI: DFHJ::EGIK: ? 

A. FHJL B. HJLM 

C. IGHJ D. HGIJ 

 

Q32. What should come at the place of question mark (?) in the following number series? 
5, 11, 23, 43, ?, 115 

A. 68 B. 73 

C. 85 D. 97 

Q32. ननम्नमलखित संख्या श्रंिला िें प्रश्न गचह्न (?) के स्थान पर तया होना चाहहए?  

5, 11, 23, 43, ?, 115 

A. 68 B. 73 

C. 85 D. 97 

 

Q33. If in a coding scheme, NINE is written as 42, how TEN is coded? 

A. 24 B. 36 

C. 40 D. 39 

Q33. एक कोड भाषा िें यहद NINE को 42 मलिा जाता है तो TEN को तया मलिा जाएगा? 

A. 24 B. 36 

C. 40 D. 39 
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Q34.  

A. 12/2 B. 13/2 

C. 14/2 D. 15/2 

Q34.  

A. 12/2 B. 13/2 

C. 14/2 D. 15/2 

 

Q35. An event has a probability of 24/25. Therefore, the event is ________________. 

A. cannot occur B. likely to occur 

C. less likely to occur D. will always occur 

Q35. एक घटना के घटन ेकी संभािना 24/25 है। इसमलए, घटना ________________। 

A. नही ंघट सकती है B. घट सकती है 

C. घटने की कि संभावना है D. हिेशा घटेगी 

 

Q36. 0.00098 = _____________% 

A. 0.098 B. 0.98 

C. 1.98 D. 1.098 

Q36. 0.00098 = _____________% 

A. 0.098 B. 0.98 

C. 1.98 D. 1.098 

 

Q37. Deepa bought 2 dozen pencils for Rs.100. She distributed 10 pencils. She sold the 

remaining pencils for a loss of Rs.5. At what price did she sell each pencil? 

A. Rs. 6.78 B. Rs. 5.25 

C. Rs. 8.45 D. Rs. 7.50 

Q37. दीपा ने 100 रुपये िें 2 दजान पेंमसलें िरीदी। उसन े10 पेंमसलें बााँट दी। उसने बाकी पेंमसलों को 5 रुपये के नुकसान िें बेच 

हदया। उसन ेप्रत्येक पेंमसल को ककतने िें बेचा? 

A. 6.78 रुपये B. 5.25 रुपये 

C. 8.45 रुपये D. 7.50 रुपये 
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Q38. __________ is the synonym of "DETERMINED". 

A. Kind B. Brave 

C. Firm D. Angry 

 

Q39. __________ is the antonym of "BENEFIT". 

A. Gain B. Loss 

C. Help D. Favour 

 

Q40. Identify the meaning of the idiom. 
"By hook or by crook." 

A. Without permission B. Stolen 

C. Acceptance D. By fair or foul means 

 

Q41. Sentence given below may contain one or more mistakes. Identify the correct 

sentence. 

"The team complete their task just when the judge walked in." 

A. The team was completed with their task when 
the judge walked in. 

B. The team completed their task just when the 
judge walked in. 

C. The team have completed their task when the 
judge walks in. 

D. The team has completed their task while the 
judge walked in. 

 

Q42. Complete the sentence by choosing the correct word from the options. 
The army ___________ the attempt of the invaders. 

A. foiled B. promoted 

C. continued D. closed 

 

Q43. Which of the following is not emitted by radioactive substances? 

A. Beta rays B. Gamma rays 

C. Incident rays D. Alpha rays 

Q43. रेडडयोधिी पदाथों स ेतया नही ंननकलती हैं? 

A. बीटा फकरणें B. गािा फकरणें 

C. आपततत फकरणें D. अल्फा फकरणें 
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Q44. The mixture of sand and water can be separated by the process of __________. 

A. Evaporation B. Condensation 

C. Filtration D. Precipitation 

Q44. बाल ूऔर पानी के मिश्ण को __________ की प्रकक्रया द्िारा अलग ककया जा सकता है। 

A. वाष्ट्पीकरण B. संघनन 

C. तनस्पंदन D. वर्सण 

 

Q45. Human cell consists of _________ chromosomes. 

A. 44 B. 46 

C. 22 D. 23 

Q45. िानि कोमशका िें _________ क्रोिोसोि होत ेहैं। 

A. 44 B. 46 

C. 22 D. 23 

 

Q46. ननम्न शब्द का पयाायिाची शब्द बताइयें | 

 

दपाण 

A. आईना B. शरासन 

C. शायर D. उदक 

 

Q47. ननम्न शब्द का विपरीत (विलोि) अथा बताइयें | 

 

घरणा 

A. सम्िान B. पुरस्कार 

C. हीनभावना D. प्रेि 
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Q48. नीच ेमलिे िुहािरे का उगचत अथा बतायें | 

 

कानो कान िबर न होना 

A. कान तक बात न पहुचँना B. फकसी को भनक तक न पड़ना 

C. सिझ िे न आना D. बहरा होना 

 

Q49. नीच ेमलिे शब्द का बहुिचन बनायें| 

 

नततली 

A. तततसलया B. तततलीया ँ

C. तततसलयो D. तततसलयाँ 

 

Q50. नीच ेमलिे शब्द का एकिचन बनायें| 

 

चात्रबयााँ 

A. चाबब B. चाबीया 

C. चाबबया D. चाबी 

 

Q51. Fundamental accounting assumption is _________ . 

A. Materiality B. Business entity 

C. Going concern D. Dual aspect 

Q51. आधारभूत लेिाकंन अिधारणा ________ है । 

A. भौततकता B. कारोबारी स्वत्व 

C. सफक्रय और लाभप्रद व्यवसाय D. दो पहल ू

 

Q52. A company cannot issue redeemable preference shares for a period exceeding 

___________ . 

A. 6 years B. 7 years 

C. 20 years D. 25 years 
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Q52. एक कंपनी _________ से अगधक अिगध के मलए प्रनतदेय अगधिान शेयर जारी नहीं कर सकती । 

A. 6 वर्स B. 7 वर्स 

C. 20 वर्स D. 25 वर्स 

 

Q53. Which of the following is not a sub-field of accounting? 

A. Management accounting B. Cost accounting 

C. Financial accounting D. Book-keeping 

Q53. इनिें स ेकौन सा विकल्प लेिांकन का उप-के्षि नही ंहै? 

A. प्रबंधन लेखाकंन B. लागत लेखांकन 

C. ववत्तीय लेखांकन D. पुस्तपालन 

 

Q54. Cash from operations is equal to _________. 

A. Net profit plus increase in outstanding 
expenses 

B. Net profit plus increase in debtors 

C. Net profit plus increase in stock D. Net profit plus increase in investments 

Q54. प्रचालनों स ेनकदी ________ के सिान है । 

A. तनवल लाभ तथा बकाया व्ययों िें बढोतरी B. तनवल लाभ तथा देनदारों िें बढोतरी 

C. तनवल लाभ तथा स्टॉक िें बढोतरी D. तनवल लाभ तथा तनवेश िें बढोतरी 

 

Q55. If cost of goods sold is Rs.80,700, opening stock is Rs.5,800 and closing stock is 
Rs.6000, then the amount of purchase will be _________. 

A. Rs.80,500 B. Rs.74,900 

C. Rs.74,700 D. Rs.80,900 

Q55. यहद बेचे गए िाल की लागत रु. 80,700, प्रारंमभक स्टॉक रु. 5,800 और अंनति स्टॉक रु. 6000 है, तो क्रय की रामश 

_______ होगी । 

A. रु.80,500 B. रु.74,900 

C. रु.74,700 D. रु.80,900 
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Q56. W Ltd. issued 20,000, 8% debentures of Rs.10 each at par, which are redeemable 

after 5 years at a premium of 20%. The amount of loss on redemption of debentures to be 
written off every year will be _______. 

A. Rs. 40,000 B. Rs.10,000 

C. Rs.20,000 D. Rs.8,000 

Q56. W मलमिटेड ने 10 रुपये के सििूल्य पर 20,000, 8% डडबेंचसा जारी ककए, जो 20% प्रीमियि पर 5 िषों के बाद 

प्रनतदेय हैं । डडबेंचरों प्रनतदेय पर हानन की रामश जो प्रत्येक िषा बटे्ट िाते िें डाली जाएगी, _______ होगी । 

A. रु.40,000 B. रु.10,000 

C. रु.20,000 D. रु.8,000 

 

Q57. A company forfeited 2,000 shares of Rs.10 each (which were issued at par) held by 
Mr. John for non-payment of allotment money of Rs.4 per share. The called-up value per 
share was Rs.9. On forfeiture, the amount debited to share capital will be _______. 

A. Rs.10,000 B. Rs.8,000 

C. Rs.2,000 D. Rs.18,000 

Q57. एक कंपनी ने रु. 4 प्रनत शेयर की आबंटन रामश का भुगतान न करने के मलए श्ीिान जॉन द्िारा धाररत रु. 10 प्रत्येक (क्जन्हें 
सििूल्य पर जारी ककया गया था) के 2,000 शेयरों को सिपह्रत कर मलया । प्रनत शेयर िांगा गया िूल्य रु. 9 था । सिपहरण पर, 
शेयर पूाँजी को नाि ेकी रामश _______ होगी । 

A. रु.10,000 B. रु.8,000 

C. रु.2,000 D. रु.18,000 

 

Q58. Bank reconciliation statement is prepared with the help of ________. 

A. Bank statement B. Bank statement and bank column of the cash 
book 

C. Bank statement and cash column of the cash 

book 

D. Bank column of the cash book and cash column 

of the cash book 

Q58. बैंक सिाधान वििरण _________ की िदद से तैयार ककया जाता है । 

A. बैंक वववरण B. बैंक वववरण तथा रोकड़ बही का बैंक कॉलि 

C. बैंक वववरण तथा रोकड़ बही का रोकड़ कॉलि D. रोकड़ बही का बैंक कॉलि तथा रोकड़ बही का रोकड़ कॉलि 
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Q59. In fire insurance ______% of premium income is carried forward as provision for and 

the balance is transferred to profit and loss account. 

A. 50 B. 100 

C. 25 D. 0 

Q59. अक्नन बीिा िें प्रीमियि आय का _____% प्रािधान के मलए आगे ले जाया जाता है और शेष को लाभ ि हानन िात ेिें 
अंतररत ककया जाता है । 

A. 50 B. 100 

C. 25 D. 0 

 

Q60. Accounting standards in India are issued by _________. 

A. Central Government B. State Government 

C. Institute of Chartered Accountants of India D. Reserve Bank of India 

Q60. भारत िें लेिा िानक ______ द्िारा जारी ककए जात ेहैं । 

A. केन्द्द्रीय सरकार B. राज्य सरकार 

C. भारतीय सनदी लेखाकार संस्थान D. भारतीय ररज़वस बैंक 

 

Q61. Which of the following categories is included in generally accepted auditing 
standards? 

A. Standards of review B. Standards of planning 

C. Standards of evidence D. Standards of field work 

Q61. सािान्यत: स्िीकर त लेिा परीक्षा िानकों िें इनिें स ेककस िगा को शामिल ककया जाता है? 

A. सिीक्षा के िानक B. योजना के िानक 

C. साक्ष्य के िानक D. के्षत्र कायस के िानक 

 

Q62. Which of the following is an inherent limitation in internal control? 

A. Incompatible duties B. Lack of an audit committee 

C. Lack of segregation of duties D. Faulty human judgement 

Q62. इनिें स ेकौन सा विकल्प आंतररक ननयंिण िें एक अंतननाहहत पररसीिन है? 

A. असंगत कतसव्य B. लेखा परीक्षा ससितत का अभाव 

C. कतसव्यों के पथृक्करण का अभाव D. दोर्पूणस िानवीय तनणसय 
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Q63. If the amount is posted in the wrong account or it is written on the wrong side of the 

account, it is called _______. 

A. Error of omission B. Error of commission 

C. Error of principle D. Compensating error 

Q63. यहद ककसी रामश को गलत िात ेिें डाल हदया जाता है या उसे लेि ेके गलत पक्ष िें मलिा जाता है, तो इसे _______ कहते हैं 
। 

A. चूक-त्रुटट B. किीशन की त्रुटट 

C. ससद्धांत की त्रुटट D. प्रततपूरक त्रुटट 

 

Q64. An auditors engagement letter most likely would include a statement that _______. 

A. Lists potential significant deficiencies 
discovered during the prior year's audit 

B. Explain the analytical procedures that the 
auditor expects to apply 

C. Describes the auditors responsibility to 
evaluate going concern issue 

D. Limits the auditor's responsibility to detect 
errors and fraud 

Q64. एक लेिा परीक्षक के ननयोजन पि िें इस कथन के शामिल ककए जान ेकी संभािना अगधक होगी कक ______। 

A. पूवस के वर्स की लेखा परीक्षा के दौरान देखी गई संभाववत 

उल्लेखनीय कसियों को सूचीबद्ध करना 
B. ववश्लेर्णात्िक प्रफक्रयाओ ंकी व्याख्या जजन्द्हें लेखा परीक्षक 

लागू करना चाहता है 

C. सफक्रय एवं लाभप्रद व्यवसाय के िािले का िूल्यांकन करने के 

सलए लेखा परीक्षक के उत्तरदातयत्व का वरण्न 

D. त्रुटटयों तथा कपटपूणस कायों का पता लगाने के लेखा परीक्षक 

के उत्तरदातयत्व को सीसित करना 

 

Q65. Which of the following errors are not revealed by the trial balance? 

A. Compensating errors B. Errors of commission 

C. Wrong balancing of an account D. Wrong totaling of an account 

Q65. इनिें स ेकौन सी िुहट शेष-परीक्षण द्िारा ज्ञात नही ंहोती है? 

A. प्रततपूरक त्रुटटयाँ B. किीशन की त्रुटटयाँ 

C. खात ेका गलत संतुलन D. खात ेका गलत योग 
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Q66. An auditor should consider which of the following when evaluating the ability of a 

company to continue as a going concern? 

A. Audit fees B. Future assurance service 

C. Management's plans for disposal of assets D. A lawsuit for which judgement is not 
anticipated for 18 months 

Q66. सकक्रय एि ंलाभप्रद व्यिसाय जारी रिने की कंपनी की क्षिता का िूल्याकंन करते सिय एक लेिा परीक्षक को इनिें से ककस 

पर विचार करना चाहहए? 

A. लेखा परीक्षा शुल्क B. भावी आश्वासन सेवा 

C. संपजत्त के तनपटान के सलए प्रबंधन की योजना D. वाद, जजसका तनणसय 18 िहीनों के सलए प्रत्यासशत नहीं है 

 

Q67. An auditor who is unable to form an opinion on a new client's opening inventory 
balances may issue an unqualified opinion on the current year's _________. 

A. Income statement only B. Statement of cash flows only 

C. Balance sheet only D. Statement of shareholder's equity only 

Q67. लेिा परीक्षक जो एक नए ग्राहक के प्रारंमभक िस्तुसूची शेषों पर विचार तय करन ेिें असिथा है, चाल ूिषा के _________ 

पर अनहा विचार प्रकट कर सकता है । 

A. केवल आय का वववरण B. केवल नकदी प्राजप्त का वववरण 

C. केवल तुलन-पत्र D. केवल शेयरधारकों का साम्या वववरण 

 

Q68. Obtaining an understanding of an internal control involves evaluating the design of the 
control and determining whether the control has been _________. 

A. Implemented B. Monitored 

C. Authorized D. Tested 

Q68. आंतररक ननयंिण की सिि प्रालत करने िें ननयंिण के अमभकल्प का िूल्यांकन करना तथा यह ननधााररत करना शामिल है तया 
ऐसे ननयंिण को ________ ककया गया है । 

A. कायासजन्द्वत B. तनगरानी 

C. प्राधधकृत D. परीक्षक्षत 

 

Q69. Which one of the following is not the objective of cost accounting? 

A. To determine selling price B. To ascertain profit of each activity 

C. To help in organizing D. To control cost 
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Q69. इनिें स ेतया लागत लेिांकन का उद्देश्य नहीं है ? 

A. ववक्रय कीित तनधासररत करना B. प्रत्येक वगस का लाभ असभतनजश्चत करना 

C. आयोजन करने िें िदद करना D. लागत तनयंबत्रत करना 

 

Q70. Cost sheet simply refers to statement of the cost of _________. 

A. Goods produced B. Raw materials 

C. Goods sold D. Goods manufactured and sold 

Q70. लागत पिक _______ की लागत का वििरण िाि बतलाता है । 

A. उत्पाटदत िाल B. कच्चा िाल 

C. बेचे गए िाल D. तनसिसत और बेचे गए िाल 

 

Q71. Prime cost - Rs.51,000, works overheads - 20% on prime cost, administrative 
overheads - 10% on works cost, selling overhead - 5% on cost of production. Calculate cost 
of sale. 

A. Rs.61,200 B. Rs.67,230 

C. Rs.70,686 D. Rs.71,700 

Q71. िूल लागत - रु. 51,000, संकिा ऊपरीव्यय िूल लागत पर 20%, प्रशासननक ऊपरीव्यय संकिा लागत पर 10%, विक्रय 

ऊपरीव्यय उत्पादन लागत पर 5% । विक्रय की लागत का पररकलन करें। 

A. रु.61,200 B. रु.67,230 

C. रु.70,686 D. रु.71,700 

 

Q72. Sunk cost means ________. 

A. Alternative cost B. Cost incurred in past 

C. Cost actually incurred D. Cost of finished products 

Q72. डूबी लागत का अथा है - 

A. वैकजल्पक लागत B. ववगत िें उपगत लागत 

C. वास्तव िें उपगत लागत D. तैयार उत्पादों की लागत 
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Q73. The consumption of certain type of ball bearing is 120 pieces per year. The price of 

each ball bearing is Rs. 100. If the inventory carrying cost is 20% per annum and the cost 
of procurement per order is Rs.20. Calculate the economic order quantity? 

A. 10 units B. 12 units 

C. 15 units D. 17 units 

Q73. एक ननक्श्चत प्रकार के बॉल बेयररगं की िपत 120 नग प्रनत िषा है । प्रत्येक बॉल बेयररगं की कीित रु. 100 है । यहद 

िस्तुसूची की िहनीय लागत प्रनतिषा 20% और प्रनत आदेश प्रापण की लागत रु. 20 है । आगथाक आदेश प्रिािा का पररकलन करें ? 

A. 10 इकाइया ँ B. 12 इकाइया ँ

C. 15 इकाइया ँ D. 17 इकाइया ँ

 

Q74. The process of material control involves- 

A. Issue --> Purchasing --> Receipt --> Storage B. Purchasing --> Receipt --> Storage --> Issue 

C. Purchasing --> Storage --> Receipt --> Issue D. Receipt --> Storage --> Purchasing --> Issue 

Q74. सािग्री ननयंिण की प्रकक्रया िें शामिल होता है- 

A. इश्यू --> खरीद --> प्राजप्त --> भंिार B. खरीद --> प्राजप्त --> भंिार --> इश्यू 

C. खरीद --> भंिार --> प्राजप्त --> इश्यू D. प्राजप्त --> भंिार --> खरीद --> इश्य ू

 

Q75. Which among the following is not a method for measurement of labor turnover? 

A. Flux method B. Replacement method 

C. Separation method D. Mechanical method 

Q75. इनिें स ेकौन सी विगध श्ि आिता के िापन की विगध नहीं है? 

A. ्लक्स ववधध B. प्रततस्थापन ववधध 

C. पथृक्करण ववधध D. िेकेतनकल ववधध 

 

Q76. The method which assumes that the changes in semi-variable costs are caused purely 
by variations in output, is _______. 

A. Graphic method B. Average method 

C. Least square method D. High low method 
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Q76. विगध क्जसिें यह िाना जाता है कक अधा-पररिती लागतों िें पररितान विशुद्ध रूप से आउटपुट िें पररितानों के कारण होत ेहैं, 
_______ कहलाती है । 

A. ग्राफीय ववधध B. औसत ववधध 

C. कि वगस ववधध D. उच्च तनम्न ववधध 

 

Q77. The process of apportionment of overheads of a cost centre to its cost units is termed 
as ________. 

A. Allocation of overheads B. Apportionment of overheads 

C. Absorption of overhead D. Departmentalization of overhead 

Q77. लागत केन्द्र से उसकी लागत इकाइयों के ऊपरीव्ययों के प्रभाजन की प्रकक्रया को ________ कहा जाता है । 

A. ऊपरीव्ययों का आबंटन B. ऊपरीव्ययों का प्रभाजन 

C. ऊपरीव्ययों का आिेलन D. ऊपरीव्ययों का ववभागीकरण 

 

Q78. Which among the following amounts is contained in a static budget? 

A. Budgeted costs for actual output B. Actual costs for budgeted outputs 

C. Budgeted costs for budgeted output D. Actual costs for actual output 

Q78. इनिें स ेकौन सी रामश स्थैनतक बजट िें शामिल होती है? 

A. वास्तववक आउटपुट के सलए बजटटत लागतें B. बजटटत आउटपुट के सलए वास्तववक लागतें 

C. बजटटत आउटपुट के सलए बजटटत लागतें D. वास्तववक आउटपुट के सलए वास्तववक लागतें 

 

Q79. The costs which do not involve cash outflow are __________. 

A. Imputed costs B. Out of pocket costs 

C. Replacement costs D. Conversion costs 

Q79. ऐसी लागतें क्जनिें नकदी बहहिााह शामिल नही ंहोता, _______ कहलाती हैं । 

A. खजडित लागतें B. फुटकर लागतें 

C. प्रततस्थापन लागतें D. रूपांतरण लागतें 
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Q80. Under inflationary conditions _________ method will show highest value of closing 

stock. 

A. FIFO B. LIFO 

C. Weighted average D. Stores stock level 

Q80. स्फीनतकर पररक्स्थनतयो िें ______ विगध अंनति स्टॉक का उच्चति िूल्य दशााएगी । 

A. फीफो (FIFO) B. लीफो (LIFO) 

C. भाररत औसत D. स्टोर स्टॉक स्तर 

 

Q81. From the following information calculate the cost of production. 
 
Raw material consumed is Rs.30,000, productive wages Rs.18,000, machine hours worked 
Rs.900. 

Administrative overheads: 20% on works cost, Machine hour rate is Rs.10 

A. Rs.57,400 B. Rs.59,800 

C. Rs.68,400 D. Rs.64,200 

Q81. ननम्नमलखित सूचना स ेउत्पादन लागत का पररकलन करें । 
 

कच्चे िाल की िपत रु. 30,000, उत्पादक िजदरूी रु. 18,000, काया ककए गए िशीन घण्टे रु. 900 

प्रशासननक ऊपरीव्यय संकिा लागत पर 20%, िशीन घण्टा दर रु. 10 

A. रु.57,400 B. रु.59,800 

C. रु.68,400 D. रु.64,200 

 

Q82. Zero-Base Budgeting technique was first introduced by ________. 

A. Peter A. Phyrr B. J. Batty 

C. Rowland and Harr D. J. Fred Meston 

Q82. जीरो-बेस बजट तकनीक सबसे पहले ________ द्िारा प्रारंभ की गई थी । 

A. पीटर ए. फाइर B. जे. बेट्टी 

C. रोलैंि तथा हारस D. जे. फे्रि िेस्टन 

 

Q83. The formula for calculating Idle time variance is _________. 

A. Abnormal idle time x Standard mix B. Abnormal idle time x Standard rate 

C. Abnormal idle time x Standard time D. Abnormal idle time x Standard yield 
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Q83. अप्रयुतत काल पररितान का पररकलन करने का फािूाला है - 

A. असािान्द्य अप्रयुक्त काल x िानक सिक्स B. असािान्द्य अप्रयुक्त काल x िानक दर 

C. असािान्द्य अप्रयुक्त काल x िानक काल D. असािान्द्य अप्रयुक्त काल x िानक लजब्ध 

 

Q84. In which year was Income Tax introduced in India? 

A. 1850 B. 1860 

C. 1886 D. 1961 

Q84. भारत िें ककस िषा आयकर प्रारंभ हुआ? 

A. 1850 B. 1860 

C. 1886 D. 1961 

 

Q85. The process of identifying where the goods are listed is known as _______. 

A. Coding B. Listing 

C. Classification D. Categorizing 

Q85. िाल कहााँ सूचीबद्ध हैं, यह पहचानन ेकी प्रकक्रया को ________ कहा जाता है । 

A. कोिीकरण B. सूचीकरण 

C. वगीकरण D. शे्रणीकरण 

 

Q86. Canons of taxation are enunciated by _________. 

A. Dr. Raja Chelliah B. Hugh Dalton 

C. Adam Smith D. Bastable 

Q86. कराधान के ननयि ________ द्िारा ननरुवपत हैं । 

A. िॉ. राजा चेल्लय्या B. हाफ िाल्टन 

C. एिि जस्िथ D. बेस्टेबल 

 

Q87. Which one of the following is taxable as income under the heads "salaries"? 

A. Commission received by a full-time director B. Remuneration received by a partner 

C. Allowances received by an employee D. Free accommodation given to an employee 
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Q87. इनिें स ेकौन सी आय “िेतन” शीषाक के तहत आय के रूप िें कर योनय है ? 

A. पूणसकासलक तनदेशक द्वारा प्राप्त किीशन B. साझदेार द्वारा प्राप्त पाररश्रसिक 

C. किसचारी द्वारा प्राप्त भत्त े D. किसचारी को टदया गया तन:शुल्क आवास 

 

Q88. One of the primary differences between marginal costing and absorption costing is 

regarding the treatment of which of the following? 

A. Variable overhead B. Direct material 

C. Fixed overhead D. Administration overhead 

Q88. सीिान्तक लागत-ननधाारण तथा अिशोषण लागत-ननधाारण के बीच एक प्राथमिक अंतर है, िह ननम्नमलखित िें से ककसके 

उपचार स ेसंबंगधत है? 

A. पररवती उपरीव्यय B. प्रत्यक्ष सािग्री 

C. जस्थर उपरीव्यय D. प्रशासतनक उपरीव्यय 

 

Q89. The green revolution is also known as _________. 

A. Wheat revolution B. Forest revolution 

C. Maize revolution D. Rice revolution 

Q89. हररत क्रांनत को इस रूप िें भी जाना जाता है - 

A. गेहँू क्रांतत B. वन क्रांतत 

C. िक्का क्रांतत D. चावल क्रांतत 

 

Q90. Which of the following has been specifically established to meet the requirements of 
credit of the farmers and villagers? 

A. ICICI bank B. Regional Rural Banks 

C. State Bank of India D. EXIM Bank 

Q90. इनिें स ेककस बैक की स्थापना ककसानों और ग्रािीणों की उधार संबंधी जरूरतों को पूरी करन ेके मलए विशेष रूप स ेकी गई? 

A. आई.सी.आई.सी.आई. बैंक B. के्षत्रीय ग्रािीण बैंक 

C. भारतीय स्टेट बैंक D. एजक्ज़ि बैंक 
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Q91. The industrial sector faced the process of retrogression and deceleration during 

_________. 

A. 1950-1965 B. 1990-2005 

C. 1980-1995 D. 1965-1980 

Q91. औद्योगगक के्षि ने पश्चगिन और िंदी की प्रकक्रया का सािना _______ के दौरान ककया । 

A. 1950-1965 B. 1990-2005 

C. 1980-1995 D. 1965-1980 

 

Q92. Which year is known as the year of great divide for India's population? 

A. 1991 B. 2001 

C. 1981 D. 1921 

Q92. भारत की जनसंख्या के मलए अत्यगधक विभाजन का िषा ककसे िाना जाता है? 

A. 1991 B. 2001 

C. 1981 D. 1921 

 

Q93. Mixed income of the self employed means __________. 

A. Gross income received by proprietors B. Rent, interest and profit of an enterprise 

C. Combined factor payments which are not 
distinguishable 

D. Wages due to family workers 

Q93. स्िननयोक्जत की मिगश्त आय का अथा है- 

A. स्वािी द्वारा प्राप्त सकल आय B. उद्यि का फकराया, ब्याज और लाभ 

C. सजम्िधश्रत कारक भुगतान जजनिें भेद नहीं फकया जा सकता D. पररवार के कािगारों के कारण िजदरूी 

 

Q94. National income differs from net national product at market price by the amount of 

_________. 

A. Current transfers from the rest of the world B. Net indirect taxes 

C. National debt interest D. It does not differ 

Q94. राष्ट्रीय आय, बाजार कीित पर ननिल राष्ट्रीय उत्पाद से __________ रामश तक अलग होती है । 

A. ववश्व के अन्द्य देशों स ेचाल ूअंतरण B. तनवल परोक्ष कर 

C. राष्ट्रीय ऋण ब्याज D. यह अलग नही ंहोता 
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Q95. Which is the first order condition for the profit of a firm to be maximum? 

A. AC = MR B. MC = MR 

C. MR = AR D. AC = AR 

Q95. फिा का लाभ अगधकति करने के मलए पहली क्रि शता तया है? 

A. ए सी = एि आर B. एि सी = एि आर 

C. एि आर = ए आर D. ए सी = ए आर 

 

Q96. _______ refers to disposal of public sector's units in equity in the market. 

A. Globalization B. Privatization 

C. Disinvestment D. Liberalization 

Q96. _______ का अथा सरकारी के्षि की इकाइयों का बाजार िें साम्या िें ननपटान करना है । 

A. वैश्वीकरण B. तनजीकरण 

C. ववतनवेश D. उदारीकरण 

 

Q97. The price elasticity of demand is defined as the responsiveness of ________. 

A. Price to a change in quantity demanded B. Quantity demanded to a change in price 

C. Price to a change in income D. Quantity demanded to a change in income 

Q97. िांग की कीित प्रत्यास्थता को __________ की अनुकक्रयाशीलता के रूप िें पररभावषत ककया जाता है । 

A. कीित से िांग की गई प्रिात्रा ि ेपररवतसन B. िांग की गई प्रिात्रा स ेकीित िें पररवतसन 

C. कीित से आय िें पररवतसन D. िांग की गई प्रिात्रा से आय िें पररवतसन 

 

Q98. Shareholders are treated as creditors for the amounts they paid on the shares they 

subscribed to under the - 

A. Business entity concept B. Owner's entity concept 

C. Conservatism concept D. Cost concept 

Q98. शेयरधारकों को उस रामश के मलए लेनदार िाना जाता है क्जस रामश का भुगतान उन्होंने ऐसे शेयरों पर ककया है क्जनका अंशदान 

उन्होंने इसके अंतगात ककया था - 

A. कारोबारी स्वत्व की अवधारणा B. िासलक का स्वत्व अवधारणा 

C. संरक्षण की अवधारणा D. लागत अवधारणा 
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Q99. Of most, relevance in deciding as to how or which cost should be assigned to a 

responsibility centre is the degree of which of the following? 

A. Avoidability B. Causability 

C. Controllability D. Variability 

Q99. यह ननणाय लेन ेिें कक एक उत्तरदानयत्ि केन्द्र को कैस ेऔर कौन सी लागत सिनुदेमशत की जाना चाहहए, इनिें स ेकौन सा 
विकल्प सिाागधक संगत है? 

A. पररहायसशीलता B. कारणीयता 

C. तनयंत्रणीयता D. पररवतसनीयता 

 

Q100. Which one of the following statements is wrong in relation to the relationship 
between AC and MC? 

A. Both AC and MC are calculated from TC B. If AC falls, MC will rise 

C. If AC rises, MC also rises D. For the minimum point of AC, average cost is 
equal to marginal cost. 

Q100. ए.सी. और एि.सी. के बीच के संबंध के िािले िें इनिें स ेकौन सा कथन गलत है? 

A. ए.सी. और एि.सी. दोनों का पररकलन टी.सी. से फकया जाता 
है 

B. यटद ए.सी. नीच ेधगरता है, तो एि.सी ऊपर उठेगा 

C. यटद ए.सी. ऊपर उठता है, तो एि.सी. भी ऊपर उठेगा D. ए.सी. की न्द्यूनति बबन्द्द ुके सलए, औसत लागत, सीिान्द्तक 

लागत के सिान है 
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Q1. Bodh Gaya where Buddha got his enlightenment is in ________. 

A. Odisha B. Bihar 

C. Uttar Pradesh D. Karnataka 

Q1. बोध गया जहाां बुद्ध को ज्ञान की प्राप्ति हुई थी,______ में है। 

A. उड़ीसा B. बिहार 

C. उत्तर प्रदेश D. कर्ााटक 

 

Q2. ISRO successfully launched a record of _________ satellites from PSLV-C37 in a single 
launch. 

A. 96 B. 154 

C. 64 D. 104 

Q2. इसरो (ISRO) ने एक ससांगल लॉन्च में PSLV-C37 स े____ उपग्रहों को सफलिापूर्वक लॉन्च करके एक नया कीर्िवमान 

स्थापपि ककया। 

A. 96 B. 154 

C. 64 D. 104 

 

Q3. Chhatrapati Shivaji Terminus, a UNESCO World Heritage site, is in __________. 

A. Ahmedabad B. Vadodara 

C. Nagpur D. Mumbai 

Q3. छत्रपर्ि सिर्ाजी टसमवनस, एक यूनेस्को (UNESCO) पर्श्र् धरोहर स्थल __________ में है। 

A. अहमदािाद B. वडोदरा 

C. र्ागपुर D. मुुंिई 

 

Q4. ________ is the Union minister of Commerce and Industry. 

A. Suresh Prabhu B. Maneka Gandhi 

C. Smriti Irani D. Vijay Goel 

Q4. ________ कें द्रीय र्ाणिज्य और उद्योग मांत्री हैं। 

A. सुरेश प्रभु B. मेर्का गाुंध़ी 

C. स्मतृत ईराऱ्ी D. ववजय गोयल 
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Q5. 'Sharafabad', the town founded by Mughal Emperor Alamgir II, is presently known as 

________. 

A. Faridabad B. Bahadurgarh 

C. Hisar D. Mewat 

Q5. मुग़ल सम्राट आलमगीर द्पर्िीय द्र्ारा स्थापपि 'सराफाबाद' को र्िवमान में _________ के नाम से जाना जािा है। 

A. फरीदािाद B. िहादरुगढ़ 

C. हहसार D. मेवात 

 

Q6. The ______ Commission was set up to determine the boundaries of Punjab and 
Haryana. 

A. Sarkaria B. Joseph 

C. Shah D. Nariman 

Q6. पांजाब और हररयािा की सीमाओां को र्नधावररि करने के सलए ______ आयोग की स्थापना की गई थी। 

A. सरकाररया B. जोसफ 

C. शाह D. र्रीमर् 

 

Q7. Who was the first Chief minister of Haryana? 

A. Bhagwat Dayal Sharma B. Rao Birender Singh 

C. Bansi Lal D. Banarasi Das Gupta 

Q7. हररयािा के प्रथम मुख्यमांत्री कौन थे? 

A. भागवत दयाल शमाा B. राव बिरेंद्र ससुंह 

C. िुंस़ी लाल D. िर्ारस़ी दास गुप्ता 

 

Q8. Before independence, timber market of Yamunanagar was famous by the name of 
________. 

A. Garibpur Mandi B. Badalpur Mandi 

C. Abdulhapur Mandi D. Nawab Mandi 

Q8. आजादी से पहले, यमुनानगर का लकडी बाजार ______ के नाम से प्रससद्ध था। 

A. ग़रीिपुर मुंड़ी B. िादलपुर मुंड़ी 

C. अब्दलु्लापुर मुंड़ी D. र्वाि मुंड़ी 
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Q9. Chief Minister of Haryana announced Tirtha Darshan Scheme for _______. 

A. Children of Haryana B. Senior Citizens of Haryana 

C. Youth of Haryana D. Economically Weaker Section of Haryana 

Q9. हररयािा के मुख्यमांत्री ने ______ के सलए िीथव दिवन योजना की घोषिा की। 

A. हररयाणा के िच्चे B. हररयाणा के वररष्ठ र्ागररक 

C. हररयाणा के युवा D. हररयाणा के आर्थाक रूप से कमजोर वगा 

 

Q10. Who amongst the following singers was born in Haryana? 

A. Alka Yagnik B. Shubha Mudgal 

C. Bappi Lahari D. Sonu Nigam 

Q10. र्नम्नसलणिि गायकों में से ककस गायक का जन्म हररयािा में हुआ था? 

A. अलका याग्नर्क B. शुभा मुदगल 

C. िप्प़ी लहेरी D. सोर्ू तर्गम 

 

Q11. Who amongst the following Chief Ministers of Delhi was born in Haryana? 

A. Madan Lal Khurana B. Sheila Dikshit 

C. Arvind Kejriwal D. Sahib Singh Verma 

Q11. ददल्ली के र्नम्नसलणिि मुख्यमांत्रत्रयों में से ककस मुख्यमांत्री का जन्म हररयािा में हुआ था? 

A. मदर् लाल खुरार्ा B. श़ीला दीक्षित 

C. अरववुंद केजरीवाल D. साहहि ससुंह वमाा 

 

Q12. Haryana Government has setup an online system "Sex Ratio Monitoring Dashboard" to 

monitor sex ratio in __________ district. 

A. Panipat B. Hisar 

C. Sonipat D. Panchkula 
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Q12. हररयािा सरकार ने _____ प्जले में सलांग अनुपाि की र्नगरानी के सलए "सलांग रेसियो मोर्नटररांग डिैबोडव" नामक एक 

ऑनलाइन ससस्टम की स्थापना की है। 

A. पाऱ्ीपत B. हहसार 

C. सोऱ्ीपत D. पुंचकुला 

 

Q13. HAREDA stands for _______. 

A. Haryana Renewable Energy Development 

Agency 

B. Haryana Agricultural Resources Development 

Association 

C. Haryana Afforestation and Development 
Agency 

D. Haryana River water and Ecology Development 
Association 

Q13. एच.ए.आर.ई.डी.ए का पूरा नाम _______ है। 

A. हररयाणा ररन्यूएिल एर्जी डवेलपमेंट एजेंस़ी B. हररयाणा एग्ऱीकल्चरल ररसोसेस डवेलपमेंट एसोससएशर् 

C. हररयाणा एफोरेस्टेशर् एुंड डवेलपमेंट एजेंस़ी D. हररयाणा ररवर वाटर एुंड इकोलॉज़ी डवेलपमेंट एसोससएशर् 

 

Q14. Which mobile application is launched by Haryana government to create awareness 

among pregnant women? 

A. Mamta B. Kilkari 

C. Bachpan D. Bal Dhan 

Q14. गर्वर्िी मदहलाओां के बीच जागरूकिा पैदा करने के सलए हररयािा सरकार द्र्ारा कौन सा मोबाइल एतलीकेिन िुरू ककया गया 
है? 

A. ममता B. ककलकारी 

C. िचपर् D. िाल धर् 

 

Q15. Pandit Laxmichand is a famous ______ of Haryana. 

A. Litterateur B. Folk Artist 

C. Folk poet D. Folk Singer 

Q15. पांडडि लक्ष्मीचांद हररयािा के एक प्रससद्ध __________ हैं। 

A. साहहत्यकार B. लोक कलाकार 

C. लोक कवव D. लोक गायक 
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Q16. Shri Murar Lal Sharma (Neeras) is famous for his writings for the _______. 

A. Children and young B. Travellers to the Punjab and Haryana region 

C. Folk songs D. History of Haryana 

Q16. श्री मुरार लाल िमाव (नीरस) ________ के सलए अपन ेलेिन के सलए प्रससद्ध है। 

A. िच्चे और युवा B. पुंजाि और हररयाणा िेत्र में आर्े वाले यात्ऱी 

C. लोक ग़ीत D. हररयाणा का इततहास 

 

Q17. ______ created the novel form of Jasrangi where a male and female vocalist sings 
different ragas at the same time. 

A. Maharaja Jaywant Singh Waghela B. Pandit Jasraj 

C. Bade Ghulam Ali Khan D. Ustad Gulam Khader Khan 

Q17. ________ ने जसरांगी के उपन्यास रूप का र्नमावि ककया जहाां एक पुरुष और मदहला गायक एक ही समय में अलग-अलग 

राग गाि ेहैं। 

A. महाराजा जयवुंत ससुंह वाघेला B. पुंडडत जसराज 

C. िड ेगुलाम अली खार् D. उस्ताद गुलाम कादर खार् 

 

Q18. The glory and strength of Thaneshwar of Haryana was discussed in the book written 
by the Chinese traveler ________. 

A. Hiuen-Tsang B. Fahien 

C. Mu-Wang D. Zhang Qian 

Q18. चीनी यात्री _______ द्र्ारा सलिी गई पुस्िक में हररयािा के थानेश्र्र की मदहमा और िप्ति पर चचाव की गई थी। 

A. ह्वेर्-त्साुंग B. फाहहयार् 

C. म्य-ूवाुंग D. जाुंग क़ियार् 

 

Q19. Where is the biggest animal husbandry farm of Asia situated in Haryana? 

A. Faridabad B. Bhiwani 

C. Ambala D. Hisar 
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Q19. एसिया का सबसे बडा पिुपालन फामव हररयािा में कहाां प्स्थि है? 

A. फरीदािाद B. सभवाऱ्ी 

C. अम्िाला D. हहसार 

 

Q20. Which district of Haryana has the largest forest area? 

A. Panchkula B. Gurgaon 

C. Ambala D. Karnal 

Q20. हररयािा के ककस प्जले में सबसे बडा र्न के्षत्र है? 

A. पुंचकुला B. गुडगाुंव 

C. अम्िाला D. करर्ाल 

 

Q21. Which district in Haryana receives the lowest rainfall? 

A. Gurgaon B. Sirsa 

C. Karnal D. Panipat 

Q21. हररयािा के ककस प्जले में सबसे कम बाररि होिी है? 

A. गुडगाुंव B. ससरसा 

C. करर्ाल D. पाऱ्ीपत 

 

Q22. Which National Park of Haryana is situated at the Shivalik hills? 

A. Shikargah Park B. National Park of Haryana 

C. Sultanpur National Park D. Kalesar National Park 

Q22. हररयािा का कौन सा नैिनल पाकव , सिर्ासलक की पहाडडयों पर प्स्थि है? 

A. सशकारागढ़ पाका  B. र्ेशर्ल पाका  ऑफ़ हररयाणा 

C. सुल्तार्पुर र्ेशर्ल पाका  D. कालेसर र्ेशर्ल पाका  

 

Q23. Which of the following countries has set-up a horticulture project in Haryana? 

A. Sri Lanka B. Australia 

C. Israel D. Iraq 
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Q23. र्नम्नसलणिि में से ककस देि ने हररयािा में बागर्ानी पररयोजना की स्थापना की है? 

A. श्ऱीलुंका B. ऑस्रेसलया 

C. इजराइल D. इराक 

 

Q24. ________ can call joint sessions of two houses of Parliament. 

A. President of India B. Speaker of Lok Sabha 

C. Governor D. Prime Minister 

Q24. _________ सांसद के दो सदनों के सांयुति सत्र का आह्र्ान कर सकि ेहैं। 

A. भारत के राष्रपतत B. लोक सभा अध्यि 

C. राज्यपाल D. प्रधार्मुंत्ऱी 

 

Q25. Who is the first law officer of the Government of India? 

A. Attorney General B. Chief Justice of Supreme court 

C. President of India D. Prime Minister of India 

Q25. र्ारि सरकार का पहला कानून अधधकारी कौन है? 

A. अटर्ी जर्रल B. सुप्ऱीम कोटा के मुख्य न्यायाध़ीश 

C. भारत के राष्रपतत D. भारत के प्रधार्मुंत्ऱी 

 

Q26. Haryana legislative Assembly has _____ members. 

A. 85 B. 92 

C. 87 D. 90 

Q26. हररयािा पर्धान सर्ा में ________ सदस्य हैं। 

A. 85 B. 92 

C. 87 D. 90 

 

Q27. Haryana's state tree is the _______. 

A. Banyan B. Peepal 

C. Mulberry D. Ashoka 
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Q27. _______ हररयािा का राजकीय र्कृ्ष है। 

A. िरगद B. प़ीपल 

C. शहतूत D. अशोक 

 

Q28. The rating System for Green Buildings of Government of India is _____. 

A. GRIHA B. REUSE 

C. GREEN D. ECDC 

Q28. ______ र्ारि सरकार के ग्रीन त्रबप्ल्डांग के सलए रेदटांग ससस्टम है। 

A. गहृ B. ररयूज 

C. ग्ऱीर् D. ई स़ी ड़ी स़ी 

 

Q29. Thread and cloth prepared in Bhiwani mill is exported to which countries? 

A. Bhutan and Pakistan B. Arabic Countries 

C. China and Nepal D. European Countries 

Q29. ककस देि में सर्र्ानी समल में िैयार ककए गए धागे और कपड ेका र्नयावि ककया जािा है? 

A. भूटार् और पाककस्तार् B. अरि़ी देश 

C. च़ीर् और र्ेपाल D. यूरोप़ीय देश 

 

Q30. Pick the odd one out: 
 
Goat, Sheep, Giraffe, Camel 

A. Goat B. Sheep 

C. Camel D. Giraffe 

Q30. असांगि का चयन करें। 
 

बकरी, र्ेड, प्जराफ, ऊां ट 

A. िकरी B. भेड 

C. ऊुं ट D. ग्जराफ 
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Q31. Find the analogy. 

 
BODQ: LYJW::CPER: ? 

A. KMXZ B. KXIV 

C. YWLJ D. LJYW 

Q31. समानिा ढूांढें। 
 
BODQ: LYJW::CPER: ? 

A. KMXZ B. KXIV 

C. YWLJ D. LJYW 

 

Q32. What should come at the place of question mark (?) in the following number series? 
 
2, 6, 14, 30, ?, 126 

A. 98 B. 76 

C. 62 D. 54 

Q32. र्नम्नसलणिि सांख्या श्रृांिला में प्रश्न धचह्न (?) के स्थान पर तया होना चादहए? 

 
2, 6, 14, 30, ?, 126 

A. 98 B. 76 

C. 62 D. 54 

 

Q33. If in a coding scheme, HEAT is written as GDBU, how will BOIL be coded as? 

A. STVU B. CDOP 

C. ANJM D. TUMN 

Q33. यदद एक कोड र्ाषा में, HEAT को GDBU सलिा जािा है, िो BOIL को तया सलिा जाएगा? 

A. STVU B. CDOP 

C. ANJM D. TUMN 

 

Q34. Find the value of X in the following equation: 
 

5 x 10 - X = 25 

A. 625 B. 750 

C. 825 D. 950 
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Q34. र्नम्नसलणिि समीकरि में X का मान र्नकालें: 
 

5 x 10 - X = 25 

A. 625 B. 750 

C. 825 D. 950 

 

Q35. Chitra rolls a die. What is the probability that she gets a number less than 2? 

A. 0 B. 1/6 

C. 1/3 D. 1 

Q35. धचत्रा एक पासा फें किी है। उसे 2 स ेकम सांख्या समलन ेकी ककिनी सांर्ार्ना है? 

A. 0 B. 1/6 

C. 1/3 D. 1 

 

Q36. 20% more than Rs.150 = Rs. ________. 

A. 160 B. 170 

C. 180 D. 190 

Q36. 150 रुपये से 20% अधधक = ________ रुपये 

A. 160 B. 170 

C. 180 D. 190 

 

Q37. The loss incurred by selling a table fan is Rs.300. Find the loss percentage if the cost 

of the table fan was Rs.3500. 

A. 9.50% B. 8.57% 

C. 7.20% D. 6.70% 

Q37. एक टेबल फैन बेचकर 300 रु का नुकसान हुआ है। यदद टेबल फैन की लागि 3500 रु थी िो ककिना प्रर्ििि नुकसान हुआ 

है? 

A. 9.50% B. 8.57% 

C. 7.20% D. 6.70% 

 

Q38. ______ is the synonym of "ordinary". 

A. Uncommon B. Traditional 

C. Common D. Personal 
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Q39. _______ is the antonym of "friend". 

A. Pal B. Enemy 

C. Helper D. Student 

 

Q40. Identify the meaning of the idiom. 
 

"A ray of sunshine." 

A. Something that is warm to your heart B. Someone who makes things better for you 

C. Someone or something that makes you feel 
happy or hopeful 

D. Someone who cares for you 

 

Q41. Sentence given below may contain one or more mistakes. Identify the correct 
sentence. 
 
"I having tea and sandwiches to breakfast before going to school." 

A. I had tea and sandwiches to breakfast before 
going to school. 

B. I having tea and sandwiches as breakfast 
before going to school. 

C. I had tea and sandwiches for breakfast before 
going to school. 

D. I had tea and sandwiches as breakfast before 
going to school. 

 

Q42. Complete the sentence by choosing the correct word. 

 
Heavy rains _____ (spoil) our plans to hold the meeting in an open ground. 

A. Was spoiling B. spoilt 

C. spoil D. were spoiled 

 

Q43. The rays of light always travel in ______. 

A. Straight lines B. Curved lines 

C. Zigzag lines D. Distorted lines 

Q43. प्रकाि की ककरिें हमेिा _______ में यात्रा करिी हैं। 

A. स़ीध़ी रेखा B. घुमावदार रेखा 

C. ग़्िग़ि़ैग रेखा D. ववकृत रेखा 
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Q44. The only non-metal that is liquid at room temperature is ______. 

A. Mercury B. Bromine 

C. Phosphorus D. Potassium 

Q44. एकमात्र ऐसा गैर-धाि ुहै जो सामान्य िापमान पर िरल अर्स्था में रहिा है। 

A. पारा B. ब्रोसमर् 

C. फास्फोरस D. पोट़ैसशयम 

 

Q45. Plants absorb nutrients mainly from ______. 

A. Sunlight B. Air 

C. Soil D. Rain drops 

Q45. पौध ेमुख्य रूप से _______ स ेपोषक ित्र्ों को अर्िोपषि करि ेहैं। 

A. सूया का प्रकाश B. हवा 

C. समट्ट़ी D. िाररश की िूूँदें 

 

Q46. र्नम्न िब्द का पयावयर्ाची िब्द बिाइयें | 

 

जहाज 

A. रववतर्या B. हदवा 

C. िेडा D. जलयार् 

 

Q47. र्नम्न िब्द का पर्परीि (पर्लोम) अथव बिाइयें | 

 

आरम्र् 

A. शुरूआत B. पहल 

C. अुंत D. आखखरी 
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Q48. नीच ेसलिे मुहार्रे का उधचि अथव बिायें | 

 

धगरधगट की िरह रांग बदलना 

A. तरह तरह से रुंग हदखार्ा B. रुंग़ीर् समजाज होर्ा 

C. ससघ्दान्तहीर् होर्ा D. िेमतलि िहस करर्ा 

 

Q49. नीच ेसलिे िब्द का एकर्चन बनायें| 

 

रास्िे 

A. रास्ता B. रासता 

C. रसता D. रस्ता 

 

Q50. नीच ेसलिे िब्द का बहुर्चन बनायें। 
 

घोडा 

A. घोडाए B. घोडाएूँ 

C. घोड े D. घोडो 

 

Q51. Accounting of inventory is done as per ______. 

A. AS 3 B. AS 5 

C. AS 2 D. AS 6 

Q51. र्स्िुसूची का लेिाांकन ______ के अनुसार ककया जािा है । 

A. ए एस 3 B. ए एस 5 

C. ए एस 2 D. ए एस 6 

 

Q52. Intangible asset is: 

A. Vehicle B. Plant and machinery 

C. Goodwill D. Furniture 
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Q52. अमूिव पररसांपप्त्ि है: 

A. वाहर् B. सुंयुंत्र एवुं मश़ीर्री 

C. साख D. फर्ीचर 

 

Q53. Pooling of interest method is followed in which type of amalgamation? 

A. Nature of purchase B. Nature of demerger 

C. Nature of merger D. Nature of seller 

Q53. ककस प्रकार के समामेलन में दहि एकत्रीकरि पर्धध का अनुसरि ककया जािा है? 

A. क्रय की प्रकृतत B. ववलयर् र् करर् ेकी प्रकृतत 

C. ववलयर् की प्रकृतत D. ववके्रता का स्वभाव 

 

Q54. If purchase of Office Furniture is debited to the Merchandise Stock Account instead of 
Property Account, such an error cannot be disclosed by Trial Balance as the amount is 
posted to the correct side but in wrong account. Such an error is known as - 

A. Error of Commission B. Errors of Omission 

C. Errors of Principle D. Compensating errors 

Q54. यदद कायावलय के फनीचर की िरीद को सांपप्त्ि िाि ेके स्थान पर र्ाणिप्ज्यक स्टॉक िाि ेमें नाम ेकर ददया जािा है िो इस 

प्रकार की गलिी िेष परीक्षि द्र्ारा प्रकट नहीां हो पािी है तयोंकक रासि को उधचि पक्ष में लेककन गलि िािे में डाला गया है । ऐसी त्रुदट 

को कहिे हैं - 

A. कम़ीशर् की त्रुहट B. भूल-चूल 

C. ससद्ाुंत की त्रुहटयाूँ D. प्रततपूरक त्रुहटयाूँ 

 

Q55. SLR stands for: 

A. Standard Liquidity Ratio B. Statutory Liquidity Ratio 

C. Statutory Liquidity Reserve D. Statutory Limited Ratio 

Q55. एस.एल.आर. का पर्स्िार है: 

A. स्टैंडडा सलग्ववडडटी रेसशयो B. स्टेट्यूटरी सलग्ववडडटी रेसशयो 

C. स्टेट्यूटरी सलग्ववडडटी रऱिवा D. स्टेट्यूटरी सलसमटेड रेसशयो 
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Q56. Profit prior to incorporation is transferred to ______. 

A. General reserve B. Profit and loss account 

C. Capital profit D. Pre incorporation reserve 

Q56. र्नगमन स ेपहले के लार् को ______ में अांिररि ककया जािा है । 

A. सामान्य प्रारिण B. लाभ व हातर् खाता 

C. पूूँज़ीगत लाभ D. पूवा-तर्गमर् प्रारिण 

 

Q57. Cash and cash equivalent include: 

A. Long term investment B. Over draft 

C. Debentures account D. Short term investments 

Q57. नकद और नकद समिुल्य में िासमल हैं: 

A. दीघाकालीर् तर्वेश B. ओवरड्रॉफ्ट 

C. डडिेंचर खाता D. अल्पकालीर् तर्वेश 

 

Q58. The purpose of cost accounting is to provide information for - 

A. Preparing costing Profit & Loss A/c B. Cost control 

C. Locating factors leading to wastages and losses D. Assessing the profitability and financial position 

of the firm 

Q58. लागि लेिाांकन का उद्देश्य इसके सलए सूचना प्रदान करना है - 

A. लागत लाभ व हातर् खाता त़ैयार करर्ा B. लागत तर्युंत्रण 

C. अपसशष्ट एवुं हातर्यों में पररणासमत होर्े वाले कारकों का पता 
लगार्ा 

D. फमा की लाभप्रदता और ववत्त़ीय ग्स्थतत का मूल्याुंकर् करर्ा 

 

Q59. In marine hull ______ % of premium income is carried forward as provision for and 
the balance is transferred to profit and loss account. 

A. 100 B. 50 

C. 25 D. 0 
 
 

 
 
 

Download from www.MsEducationTv.com



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Afternoon Session 
 

September 15, 2017  Page 16 of 28 
 

Q59. समुद्री पोि में ______ % प्रीसमयम आय को प्रार्धान के रूप में आगे ले जाया जािा है और िेष को लार् र् हार्न िाि ेमें 
अांिररि ककया जािा है । 

A. 100 B. 50 

C. 25 D. 0 

 

Q60. A change in the estimated life of asset which necessitates adjustment in the 
depreciation is an example of ______. 

A. Prior period item B. Ordinary item 

C. Extra ordinary item D. Change in accounting estimate 

Q60. पररसांपप्त्ि के प्रातकसलि जीर्नकाल में पररर्िवन, प्जसके कारि मूल्यह्रास में समायोजन आर्श्यक बन जािा है,______ का 
उदाहरि है । 

A. पूवाावर्ध मद B. साधारण मद 

C. असाधारण मद D. लेखाुंकर् प्रावकलर् में पररवतार् 

 

Q61. Among the following who is not eligible to appoint a CA of a Company? 

A. Proprietary firm B. Partnership firm 

C. Body corporate D. LLP 

Q61. इनमें स ेकौन एक कां पनी में सी.ए. र्नयुति करने के सलए पात्र नहीां है? 

A. स्वासमत्व फमा B. साझदेारी फमा 

C. कापोरेट तर्काय D. एल.एल.प़ी. 

 

Q62. Tenure of an auditor in a Company, if the Annual General Meeting (AGM) is adjourned, 
will be over ______. 

A. Only up to next AGM B. Appointed for the life of company 

C. Three years D. Only after completing the adjourned AGM 

Q62. यदद र्ापषवक सामान्य बैठक (ए.जी.एम.) स्थधगि की जािी है, िो कां पनी में लेिा परीक्षक का कायवकाल _______ समाति 

होगा । 

A. केवल अगले ए.ज़ी.एम. तक B. कुं पऱ्ी के ज़ीवर्काल के सलए तर्युवत 

C. त़ीर् वर्ा D. केवल स्थर्गत ए.ज़ी.एम. समाप्त होर् ेके िाद 
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Q63. Error of commission means: 

A. Wrong totaling and wrong posting B. Capital item treated as revenue 

C. Not recording a transaction D. One set of error nullify the other set of error 

Q63. कमीिन की त्रुदट का अथव है: 

A. जोड लगार् ेमें गलत़ी तथा गलत प्रववग्ष्ट B. पूूँज़ीगत मदों को राजस्व मद मार् लेर्ा 

C. ककस़ी लेर्-देर् को दजा र् करर्ा D. एक प्रकार की गलत़ी द्वारा दसूरे प्रकार की गलत़ी को अमान्य 

करर्ा 

 

Q64. _______ is an activity carried out by the staff of the organization to meet the 
management's requirement of information. 

A. Statutory audit B. Internal audit 

C. Cost audit D. External audit 

Q64. ______ र्ह कायवकलाप है प्जसे सांगठन के स्टाफ द्र्ारा प्रबांधन की सूचना की आर्श्यकिा को पूरा करने के सलए ककया जािा 
है । 

A. साुंववर्धक लेखा परीिा B. आुंतररक लेखा परीिा 

C. लागत लेखा परीिा D. िाहरी लेखा परीिा 

 

Q65. Auditor is not responsible for ______. 

A. Safeguard of asset B. Expressing opinion 

C. True and fair view D. Reasonable assurance of free from 
misstatement 

Q65. लेिा परीक्षक _______ के सलए उत्िरदायी नहीां होिा । 

A. पररसुंपग्त्तयों की सुरिा B. ववचार व्यवत करर्ा 

C. सच्च़ी और उर्चत दृग्ष्ट D. समथ्याकथर् से मुवत रहर्े का उर्चत आश्वासर् 

 

Q66. In auditing most of the time, the auditor deals with _______ type of audit evidence. 

A. Conclusive B. External 

C. Persuasive D. Internal 
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Q66. लेिा परीक्षा में, अधधकाांि समय लेिा परीक्षक ______ प्रकार की लेिा परीक्षा साक्ष्य के साथ व्यर्हार करिा है । 

A. तर्श्चयातम्क B. िाहरी 

C. प्रत्यायक D. आुंतररक 

 

Q67. _______ deals with evaluation of transactions by test of details of transactions and 

analytical procedures. 

A. Compliance method B. Substantive procedures 

C. Test of control D. Comparative method 

Q67. _______ लेन-देन एर्ां पर्श्लेषिात्मक प्रकियाओां के ब्यौरे की परीक्षा द्र्ारा लेन-देन के मूल्याांकन स ेसांबांधधि हैं । 

A. अर्ुपालर् ववर्ध B. मौसलक प्रकक्रयाएूँ 

C. तर्युंत्रण का परीिण D. तुलर्ात्मक ववर्ध 

 

Q68. Type I audit reports are issued by service provider auditor if the _______ 

A. Internal controls are designed efficiently and 

operating effectively. 

B. Internal controls are designed effectively. 

C. Internal controls are operating effectively. D. Internal controls are designed efficiently. 

Q68. सेर्ा प्रदािा लेिा परीक्षक द्र्ारा प्रकार-I की लेिा परीक्षा ररपोटें जारी की जािी हैं, यदद ______ 

A. आुंतररक तर्युंत्रण का असभकल्प प्रभाव़ी ढुंग स ेत़ैयार ककया 
गया ह़ै और वे प्रभाव़ी ढुंग से प्रचासलत ह़ै। 

B. आुंतररक तर्युंत्रण का असभकल्प प्रभाव़ी ढुंग से त़ैयार ककया 
गया ह़ै। 

C. आुंतररक तर्युंत्रण प्रभाव़ी ढुंग स ेप्रचासलत ह़ै। D. आुंतररक तर्युंत्रण कायािम रूप से असभकग्ल्पत हैं। 

 

Q69. Material, labour and expenses are classification of cost as per ______. 

A. Behavior B. Nature 

C. Variability D. Basis of element 

Q69. सामग्री, श्रम एर्ां व्यय ______ के अनुसार लागि के र्गीकरि हैं । 

A. व्यवहार B. स्वभाव 

C. पररवताऱ्ीयता D. कारक के आधार 
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Q70. Value of sacrifice made in accepting an alternative course is called ______. 

A. Opportunity cost B. Replacement cost 

C. Imputed cost D. Discretionary cost 

Q70. र्ैकप्ल्पक मागव स्र्ीकार करने में ककए गए त्याग के मूल्य को ______ कहि ेहैं । 

A. अवसर लागत B. प्रततस्थापर् लागत 

C. खग्डडत लागत D. वववेकाध़ीर् लागत 

 

Q71. A location, a person, an item of equipment or a group of these for which cost may be 
ascertained and used for the purpose of cost control is known as _______. 

A. Profit centre B. Responsibility centre 

C. Cost unit D. Cost centre 

Q71. स्थल, व्यप्ति, उपस्कर की मद या इनका समूह प्जनके सलए लागि असर्र्नप्श्चि की जा सकिी है और प्जसका इस्िेमाल 

लागि र्नयांत्रि के प्रयोजनाथव ककया जािा है, उसे ______ कहि ेहैं । 

A. लाभ केन्द्र B. उत्तरदातयत्व केन्द्र 

C. लागत इकाई D. लागत केन्द्र 

 

Q72. Fixed cost per unit is: 

A. Fixed in nature B. Variable in nature 

C. Semi variable in nature D. Non variable and non fixed 

Q72. प्रर्ि इकाई प्स्थर लागि होिी है: 

A. स्वभाव स ेग्स्थर B. स्वभाव से पररवती 

C. स्वभाव से अधा-पररवती D. अपररवती एवुं अग्स्थर 

 

Q73. Automobile workshops, interior decoration, etc usually follows _______. 

A. Job costing B. Batch costing 

C. Contract costing D. Operating costing 

Q73. ऑटोमोबाइल र्कव िॉप की आांिररक सजार्ट आदद में सामान्यि: ______ का अनुसरि ककया जािा है । 

A. जॉि लागत तर्धाारण B. ि़ैच लागत तर्धाारण 

C. ठेका लागत तर्धाारण D. प्रचालर् लागत तर्धाारण 
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Q74. JIT purchase stands for: 

A. Just in to B. Just in time 

C. Job in time D. Out time 

Q74. ज.ेआई.टी. िय में ज.ेआई.टी. का पूिव रूप है: 

A. जस्ट इर् टू B. जस्ट इर् टाइम 

C. जॉि इर् टाइम D. आउट टाइम 

 

Q75. In _______, each consignment of material purchased is identified separately as to its 
price. 

A. Specific identification price method B. Base stock method 

C. Simple average method D. Realizable price 

Q75. _______ में, िरीदी गई सामग्री के प्रत्येक प्रेषि को उसकी कीमि के रूप में अलग स ेपहचाना जािा है । 

A. ववसशष्ट असभर्चह्र्र् कीमत ववर्ध B. आधार स्टॉक ववर्ध 

C. सरल औसत ववर्ध D. वसूली-योनय कीमत 

 

Q76. Two approaches of material handling cost are: 

A. Opportunity cost and labour B. Landed cost and overheads 

C. Machinery handling D. Transition overhead 

Q76. सामग्री हैंडसलांग लागि के दो दृप्टटकोि हैं: 

A. अवसर लागत एवुं शर्म B. भूसम की लागत एवुं ऊपरीव्यय 

C. मश़ीर्री की हैंडसलुंग D. सुंक्रमणकालीर् ऊपरीव्यय 

 

Q77. Time which is inherent, unavoidable and uneliminated is called ______. 

A. Abnormal idle time B. Idle time 

C. Normal idle time D. Overtime 

Q77. समय जो अांिर्नवदहि, अपररहायव और अपर्लोपनीय है, ______ कहलािा है । 

A. असामान्य तर्ग्ष्क्रय काल B. तर्ग्ष्क्रय काल 

C. सामान्य तर्ग्ष्क्रय काल D. समयोपरर 
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Q78. Formula for calculating labour turnover as per separation method is: 

A. Number of replacement / average labour force B. Number of separation / average labour force 

C. Number of separation + number of 
replacement / average labour force 

D. Labour force / Number of Replacement 

Q78. पथृतकरि पर्धध के अनुसार श्रम पर्ियार्िव पररकसलि करन ेका फामूवला है : 

A. प्रततस्थापर् की सुंख्या / औसत श्रम िल B. पथृवकरण की सुंख्या / औसत श्रम िल 

C. पथृवकरण की सुंख्या + प्रततस्थापर् की सुंख्या / औसत श्रम 

िल 

D. श्रम िल / प्रततस्थापर् की सुंख्या 

 

Q79. _______ is systematic evaluation of the performance of employees. 

A. Job evaluation B. Labour productivity 

C. Merit rating D. Attitude assessment 

Q79. ________ कमवचाररयों के कायव-र्नटपादन का व्यर्प्स्थि मूल्याांकन है । 

A. काया मूल्याुंकर् B. श्रम उत्पादकता 

C. गुण शे्रण़ीयर् D. असभवगृ्त्त मूल्याुंकर् 

 

Q80. Total of all indirect cost are called as: 

A. Overheads B. Prime cost 

C. Variable cost D. Semi variable cost 

Q80. सर्ी परोक्ष लागि के कुल को कहिे हैं: 

A. ऊपरीव्यय B. मूल लागत 

C. पररवती लागत D. अधा-पररवती लागत 

 

Q81. Capacity of plant which is expected to be utilized over a long period based on sales 
expectation is called _____. 

A. Actual capacity B. Idle capacity 

C. Practical capacity D. Normal capacity 
 
 

 

Download from www.MsEducationTv.com



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Afternoon Session 
 

September 15, 2017  Page 22 of 28 
 

Q81. पर्िय की प्रत्यािा के आधार पर, लांबी अर्धध के सलए प्रयोग ककए जान ेहेिु अपेक्षक्षि सांयांत्र की क्षमिा को _______ कहि ेहैं 
। 

A. वास्तववक िमता B. तर्ग्ष्क्रय िमता 

C. व्यावहाररक िमता D. सामान्य िमता 

 

Q82. _______ seeks to recognize the movements and flows of cost within the firm. 

A. Non integrated accounting system B. Control system 

C. Integral accounting system D. Efficiency system 

Q82. फमव में लागि के सांचलनों और प्रर्ाहों को असर्धचप्ह्नि करने के सलए _______ अपनाई जािी है । 

A. ग़ैर एकीकृत लेखाुंकर् प्रणाली B. तर्युंत्रण प्रणाली 

C. अववभाज्य लेखाुंकर् प्रणाली D. दिता प्रणाली 

 

Q83. The condition of increasing the contract price due to the unexpected loss caused to 
contractor by increase in price of materials wages are ______. 

A. Escalation clause B. Surplus clause 

C. Margin clause D. Cost plus clause 

Q83. सामधग्रयों और मजदरूी की कीमिों में बढोिरी द्र्ारा ठेकेदार को हुई अनपेक्षक्षि हार्न के कारि ठेके की कीमि में बढोत्िरी की 
ििव _______ है । 

A. िढ़ोत्तरी खडड B. अर्धशेर् खडड 

C. माग्जार् खडड D. लागत प्लस खडड 

 

Q84. Income tax act came into force in _______. 

A. 1962 B. 1961 

C. 1956 D. 1971 

Q84. आय कर अधधर्नयम र्षव _______ में लागू ककया गया । 

A. 1962 B. 1961 

C. 1956 D. 1971 
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Q85. Speculation loss can be carried forward up to ______. 

A. 4 years B. 8 years 

C. 5 years D. Cannot be carried forward 

Q85. अनुमान के कारि हुई हार्न को ______ िक आगे ले जाया जा सकिा है । 

A. 4 वर्ा B. 8 वर्ा 

C. 5 वर्ा D. आगे र्हीुं ले जाया जा सकता 

 

Q86. Ms. Aishwarya sold a BMW car for Rs. 80 lakhs, which was used exclusively for 
personal purpose. The car was acquired for Rs. 50 lakhs. What is the capital gain to be 
taxed? 

A. Rs. 30 lakhs B. Rs. 20 lakhs 

C. Rs. 0 D. Rs. 10 lakhs 

Q86. सुश्री ऐश्र्याव ने रु. 80 लाि में अपनी बी.एम.डबल्यू. कार बचे दी प्जसका इस्िेमाल केर्ल र्नजी प्रयोजन के सलए ककया जािा 
था। इस कार को रु. 50 लाि में अप्जवि ककया गया था। कर योग्य पूूँजीगि लप्ब्ध ककिनी है ? 

A. रु. 30 लाख B. रु. 20 लाख 

C. रु. 0 D. रु. 10 लाख 

 

Q87. Penalty for failure to keep, maintain or retain books of accounts u/s 44A of income tax 

act is _______. 

A. Rs 25000 B. Rs 50000 

C. Rs 2500 D. RS 5000 

Q87. आयकर अधधर्नयम की धारा 44ए के िहि लेिा बदहयों को रिन,े अनुरक्षि करन ेया धाररि करने में पर्फल होने पर 
_______ का जुमावना लगाया जािा है । 

A. रु. 25000 B. रु. 50000 

C. रु. 2500 D. रु. 5000 

 

Q88. TDS as per income tax act implies: 

A. Tax collected at supplier B. Tax contributed at source 

C. Tax deducted at source D. Tax computation at source 
 

 

Download from www.MsEducationTv.com



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Afternoon Session 
 

September 15, 2017  Page 24 of 28 
 

Q88. आय कर के अनुसार टी.डी.एस. है: 

A. पूतत ाकताा द्वारा एकबत्रत कर B. स्रोत पर हदया गया कर 

C. स्रोत पर काटा गया कर D. स्रोत पर पररकसलत कर 

 

Q89. Which one of the following is the correct statement? 

Service tax is/an- 

A. Direct tax levied by the Central Government B. Indirect tax levied by the Central Government 

C. Direct tax levied by the State Government D. Indirect tax levied by the State Government 

Q89. इनमें स ेकौन सा कथन सत्य है? 

सेर्ा कर है - 

A. केन्द्रीय सरकार द्वारा लगाया जार् ेवाला प्रत्यि कर B. केन्द्रीय सरकार द्वारा लगाया जार् ेवाला परोि कर 

C. राज्य सरकार द्वारा लगाया जार्े वाला प्रत्यि कर D. राज्य सरकार द्वारा लगाया जार्े वाला परोि कर 

 

Q90. In India the tax proceeds of which one of the following as a percentage of gross tax 

revenue has significantly declined in the last five years? 

A. Service tax B. Personal income tax 

C. Excise duty D. Corporation tax 

Q90. र्ारि में कर से प्राप्ति, प्जसमें से एक, सकल कर राजस्र् के प्रर्ििि के रूप में है, पपछले पाूँच र्षों में उल्लेिनीय रूप से 
धगरार्ट आई है, र्ह तया है? 

A. सेवा कर B. तर्ज़ी आय कर 

C. उत्पाद शुल्क D. तर्गम कर 

 

Q91. Indirect material cost is a part of which of the following? 

A. Prime cost B. Factory overhead cost 

C. Chargeable expenses D. Written off expenses 

Q91. परोक्ष सामग्री लागि इनमें स ेककसका र्ाग है ? 

A. मूल लागत B. कारखार्ा उपरीव्यय लागत 

C. प्रभार-योनय व्यय D. िटे्ट खात ेमें डाले गए व्यय 
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Q92. Which among the following have not contributed to promotion of FDI in India? 

A. Setting up of Foreign Investment Promotion 
Board (FIPB) for prior approval of FDI which 
cannot be routed through automatic route. 

B. Setting of sectored caps for investment. 

C. Allowing FDI from Pakistan to enter the 
country. 

D. Enactment of Foreign Exchange Management 
Act (FEMA). 

Q92. र्ारि में एफ.डी.आई. के सांर्धवन के प्रर्ि इनमें से ककसका योगदान नहीां रहा ? 

A. एफ.ड़ी.आई. के पूवा अर्ुमोदर् के सलए ववदेश़ी तर्वेश सुंवधार् 

िोडा (एफ.आई.प़ी.ि़ी.) की स्थापर्ा, ग्जसे स्वचासलत मागा के 

़िररए र्हीुं ककया जा सकता था । 

B. तर्वेश के सलए सेवटडा क़ै प्स की स्थापर्ा । 

C. पाककस्तार् से एफ.ड़ी.आई. को देश में प्रवेश करर्े के सलए 

अर्ुमतत देर्ा। 
D. ववदेश़ी ववतर्मय प्रिुंधर् अर्धतर्यम (एफ.ई.एम.ए.) को 
अर्धतर्यसमत करर्ा । 

 

Q93. Self Reliance in the economic context implies that a country: 

A. Meets its demand for all goods and services 
from its domestic production. 

B. Exports some of its goods but does not need to 
import anything. 

C. Has sufficient foreign exchange reserves to buy 
all its needs. 

D. Meets its demand for all vital goods and 
services from its domestic production. 

Q93. आधथवक पररप्रके्ष्य में आत्म-र्नर्वरिा इस बाि पर र्नदहि होिी है कक देि : 

A. सभ़ी माल और सेवाओुं की अपऱ्ी माूँग अपर् ेस्वदेश़ी उत्पादर् 

से पूरा करता ह़ै । 
B. अपर्े कुछ माल का तर्याात करता ह़ै लेककर् उसे कुछ भ़ी 
आयात करर्े की ़िरूरत र्हीुं पडत़ी। 

C. अपऱ्ी सभ़ी आवश्यकताओुं को खरीदर् ेके सलए पयााप्त ववदेश़ी 
ववतर्मय प्रारिण मौजूद हैं । 

D. सभ़ी अत्यावश्यक माल सेवाओुं की अपऱ्ी माूँग अपर्े स्वदेश़ी 
उत्पादर् से पूरा करता ह़ै । 

 

Q94. India dominates the world exports market because of: 

A. Currency manipulation B. High labour costs 

C. Low inflation and cost of inputs D. Administered pricing of products 

Q94. पर्श्र् के र्नयावि बाजार में इस कारि स ेर्ारि का प्राधान्य है - 

A. मुद्रा पररचालर् B. उच्च श्रम लागतें 

C. तर्म्र् स्फीतत तथा तर्वेश की लागत D. उत्पादों की तर्देसशत कीमतें 
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Q95. The world bank's environmentally sustainable Development Division has developed 

Green Index. Which one of the following is not a constituent of this index? 

A. Produced assets B. Natural assets 

C. Social assets D. Human resources 

Q95. पर्श्र् बैंक के पयावर्रि र्नर्वहनीय पर्कास प्रर्ाग ने ग्रीन इांडतेस पर्कससि ककया है । इनमें स ेतया इस इांडतेस का घटक नहीां है? 

A. तर्समात पररसुंपग्त्तयाूँ B. प्राकृततक पररसुंपग्त्तयाूँ 

C. सामाग्जक पररसुंपग्त्तयाूँ D. मार्व पररसुंपग्त्तयाूँ 

 

Q96. Which one of the following statements is not correct? 

A. A situation of twin deficit may or may not have 
an adverse impact on exchange rate. 

B. Maintaining a competitive exchange rate is one 
of the requisites for tackling a condition of twin 
deficit. 

C. Reduction in the spending on subsidies and 
enactment of measures to curb inflation are also 
essential for bringing the two deficits under 
control. 

D. Current Account Deficit can be overcome only 
through borrowing. 

Q96. इनमें स ेकौन सा कथन सत्य नहीां है? 

A. दो घाटों की ग्स्थतत का ववतर्मय दर पर प्रततकूल प्रभाव पड भ़ी 
सकता ह़ै या र्हीुं भ़ी पड सकता ह़ै । 

B. िहरहाल, दो घाटों की ग्स्थतत को सुंभालर् ेके सलए प्रततस्पधी 
ववतर्मय दर िर्ाए रखर्ा एक आवश्यकता ह़ै । 

C. दोर्ों घाटों को तर्युंत्रण में रखर्े के सलए, अर्ुदार्ों पर खचा में 
कटौत़ी तथा मुद्रास्फीतत पर तर्युंत्रण रखर्े के उपायों को लागू 

करर्ा भ़ी आवशय्क हैं । 

D. केवल उधार लेकर ही चाल ूलेखा घाटे से उिरा जा सकता ह़ै । 

 

Q97. The period of first previous year for a new source of income which commenced in the 
mid of a calendar year will be _________. 

A. the balance months of the calendar year B. 12 months from the date of commencement of 

such new source of income 

C. More than 12 months of its assessment year D. The exact period of such income preceding to 
its assessment year 
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Q97. आय के नए स्रोि के सलए पहले पपछले र्षव की अर्धध, जो कैलेंडर र्षव के मधय् में िुरु होिी है, होगी _________। 

A. क़ै लेंडर वर्ा के शेर् माह B. आय के ऐसे र्ए स्रोत के प्रारुंभ होर् ेकी तारीख स े12 माह 

C. इसके तर्धाारण वर्ा के 12 महीर्ों से अर्धक D. इसके तर्धाारण वर्ा के पूवावती वर्ा में ऐस़ी आय की सटीक 

अवर्ध 

 

Q98. How does the management ensures that the management decisions, policies and the 
procedures are followed in letter and spirit by all concerned? 

A. By arranging internal audit B. By arranging systems audit 

C. By organizing internal check D. By conducting surprise check 

Q98. प्रबांधन यह कैस ेसुर्नप्श्चि करिा है कक प्रबांधन के र्निवयों, नीर्ियों और प्रकियाओां का सर्व सांबांधधिों द्र्ारा अक्षर और र्ार् 

पालन ककया जािा है? 

A. आुंतररक लेखा परीिा की व्यवस्था कर B. ससस्टम लेखा परीिा की व्यवस्था कर 

C. आुंतररक जाूँच आयोग्जत कर D. आकग्स्मक जाूँच सुंचासलत कर 

 

Q99. Continuous audit is useful because- 
1. more detailed checking is possible 

2. audit can be completed quite quickly 
3. figures in the accounts cannot be altered as the auditor visits several times during the 
year 
4. internal check can be done away with 

A. 1 and 2 are correct B. 2 and 4 are correct 

C. 2, 3 and 4 are correct D. 1, 3 and 4 are correct 

Q99. सिि ्लेिा परीक्षा उपयोगी है तयोंकक -  

1. अधधक पर्स्ििृ जाूँच सांर्र् है 
2. लेिा परीक्षा बडी िेजी से पूरी की जा सकिी है 
3. लेिों के आांकडों को बदला नहीां जा सकिा तयोंकक लेिा परीक्षक र्षव के दौरान अनेक बार दौरा करिे हैं 
4. आांिररक जाूँच की जा सकिी है 

A. 1 और 2 सही हैं B. 2 और 4 सही हैं 

C. 2, 3 और 4 सही हैं D. 1, 3 और 4 सही हैं 
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Q100. Which of the following is the Engel's law? 

A. As the income of a consumer increases, 
expenditure on food decreases. 

B. As the income of a consumer increases the 
expenditure on food increases. 

C. When the income of a consumer remains 
constant the expenditure on food remains 

constant. 

D. The expenditure on food remains constant 
irrespective of increase or decrease in consumer's 

income. 
 
 

 

Q100. एन्जेल का र्नयम इनमें स ेकौन सा है ? 

A. उपभोवता की आय िढ़त़ी ह़ै तो खाद्य पदाथों पर व्यय घटता 
ह़ै। 

B. उपभोवता की आय िढ़त़ी ह़ै तो खाद्य पदाथों पर व्यय िढ़ता 
ह़ै। 

C. उपभोवता की आय ग्स्थर रहत़ी ह़ै तो खाद्य पदाथो पर व्यय 

भ़ी ग्स्थर रहता ह़ै। 
D. उपभोवता की आय िढ़र्े या घटर्े से सुंिुंध र् रखत ेहुए, 

खाद्य पदाथों पर व्यय ग्स्थर रहता ह़ै। 
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Q1. Fa-Hien was the first _______ monk to travel to India. 

A. Japanese B. Mongolian 

C. Chinese D. Tibetan 

Q1. फा-हियान भारत की यात्रा करने वाला पिला _______ भभकु्ष था। 

A. जापानी B. मंगोलियन 

C. चीनी D. तिब्बिी 

 

Q2. Martyr's day is celebrated in India on _________ every year. 

A. 5th September B. 14th February 

C. 21st June D. 30th January 

Q2. भारत में शिीद हदवस िर साल _________ को मनाया जाता िै। 

A. 5 लििम्बर B. 14 फरवरी 

C. 21 जून D. 30 जनवरी 

 

Q3. The river that does NOT drain into the Bay of Bengal is ________. 

A. Krishna B. Mahanadi 

C. Kaveri D. Narmada 

Q3. बंगाल की खाड़ी में निी ंगगरने वाली नदी ___________ िै। 

A. कृष्णा B. महानदी 

C. कावेरी D. नममदा 

 

Q4. Which one of the following GST rates is INCORRECT? 

A. 28 B. 16 

C. 18 D. 12 

Q4. ननम्नभलखखत में से कौन स़ी ज़ी.एस.टी. दर गलत िै? 

A. 28 B. 16 

C. 18 D. 12 
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Q5. Banabhatta was __________ in the court of King Harshvardhana. 

A. Court poet B. Minister 

C. Commander D. Royal Preceptor 

Q5. बाणभट्ट राजा िर्षवर्षन के दरबार में __________ थे। 

A. अस्थाना कवव B. मंत्री 

C. िेनापति D. राजगुरु 

 

Q6. Who was the first Chief Minister of Haryana? 

A. Chaudhary Devi Lal B. Shri Arjun Singh Gurjar 

C. Shri Bhagwat Dayal Sharma D. Sir Chotu Ram 

Q6. िररयाणा के प्रथम मुख्यमंत्ऱी कौन थे? 

A. चौधरी देवी िाि B. श्री अजुमन लिहं गुजमर 

C. श्री भागवि दयाि शमाम D. िर छोटू राम 

 

Q7. The Tomb of Ibrahim Lodhi is situated in __________. 

A. Pinjore B. Gurugram 

C. Rewari D. Panipat 

Q7. इब्राहिम लोदी की कब्र __________ में स्थथत िै। 

A. वपजंौर B. गुरुग्राम 

C. रेवाडी D. पानीपि 

 

Q8. Who amongst the following opposed the concept of Pakistan and formed a separate 

group in the Punjab Assembly before Independence? 

A. Munshi Kishan Azad B. Sir Chotu Ram 

C. Allama Mohammed Iqbal D. Chaudhary Shyam Lal 

Q8. थवतंत्रता से पिले पंजाब ववर्ानसभा में, ननम्नभलखखत में से ककसने पाककथतान की अवर्ारणा का ववरोर् ककया और एक अलग 

समूि का गठन ककया? 

A. मुंशी ककशन आजाद B. िर छोटू राम 

C. अल्िामा मोहम्मद इकबाि D. चौधरी श्याम िाि 
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Q9. Haryana cabinet recently approved extension of metro rail from Delhi to _________. 

A. Panchkula B. Hisar 

C. Rewari D. Sonipat 

Q9. िररयाणा मंत्रत्रमंडल ने िाल िी में हदल्ली स े_________ तक मेट्रो रेल के ववथतार को मंजूरी दे दी िै। 

A. पंचकुिा B. हहिार 

C. रेवाडी D. िोनीपि 

 

Q10. How many sportspersons get the Bhim Award every year in Haryana? 

A. Two B. Eight 

C. Eleven D. Five 

Q10. िररयाणा में िर साल ककतन ेखखलाडडयों को भ़ीम पुरथकार भमलता िै? 

A. दो 
B.  

C. ग्यारह D. पांच 

 

Q11. _________ is called the Millenium city of Haryana. 

A. Faridabad B. Rewari 

C. Noida D. Gurugram 

Q11. _________ को िररयाणा का भमलेननयम शिर किा जाता िै। 

A. फरीदाबाद B. रेवाडी 

C. नोएडा D. गुरुग्राम 

 

Q12. _________ has been appointed as the new Attorney General. 

A. Soli Sorabjee B. G.E. Vahanvati 

C. Mukul Rohatgi D. K.K. Venugopal 

Q12. _________ को नया अटॉनी जनरल ननयुक्त ककया गया िै। 

A. िोिी िोराबजी B. जी.ई. वाहनविी 

C. मुकुि रोहिगी D. के.के. वेणुगोपाि 
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Q13. Who is the sponsor of the Chaudhary Devi Lal Outstanding All India Coordinated 

Research Project (AICRP) award? 

A. Food Safety and Standards Authority of India B. National Horticulture Board 

C. Indian Council of Agricultural Research D. National Cooperative Development Corporation 

Q13. चौर्री देव़ी लाल उत्कृष्टर अखखल भारत़ीय समस्ववत अनुसंर्ान पररयोजना (ए.आई.स़ी.आर.प़ी.) पुरथकार का प्रायोजक कौन 

िै? 

A. भारिीय खाद्य िुरक्षा और मानक प्राधधकरण B. राष्रीय बागवानी बोडम 

C. भारिीय कृवि अनुिंधान पररिद D. राष्रीय िहकारी ववकाि तनगम 

 

Q14. Which of these was launched in Haryana to highlight the role of women in Swachh 
Bharat Mission? 

A. Swachh Shakti Saptah B. Nari Shakti Saptah 

C. Nari Mukti Saptah D. Nari Svasthiya Saptah 

Q14. थवच्छ भारत अभभयान में महिलाओ ंकी भूभमका पर प्रकाश डालने के भलए िररयाणा में इनमें स ेककसकी शुरुआत की गई थ़ी? 

A. स्वच्छ शक्ति िप्िाह B. नारी शक्ति िप्िाह 

C. नारी मुक्ति िप्िाह D. नारी स्वास््य िप्िाह 

 

Q15. Who is popularly known as 'Kalidas of Haryana'? 

A. Pt. Neki Ram B. Surender Sharma 

C. Deep Chand Bahman D. Chauranginath 

Q15. ककविें लोग प्यार स े'िररयाणा का काभलदास' कित ेिैं? 

A. पंडडि नेकी राम B. िुरेंद्र शमाम 

C. दीप चंद बहमन D. चौरंगीनाथ 

 

Q16. What is the prize amount of Mahakavi Surdas Samman award given by the Haryana 
Sahitya Academy? 

A. 5 lakh B. 1.50 lakh 

C. 2.50 lakh D. 1 lakh 
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Q16. िररयाणा साहित्य अकादम़ी द्वारा हदया गया मिाकव़ी सूरदास सम्मान का पुरथकार राभश क्या िै? 

A. 5 िाख B. 1.50 िाख 

C. 2.50 िाख D. 1 िाख 

 

Q17. The book, "Vastrabhushan Aur Haryanvi Lokgeet" is written by _______. 

A. Dr. Veenamani B. Madhu Kant 

C. Madan Gopal Shastri D. Dr. Deepika Rani 

Q17. पुथतक, "वथत्राभूर्ण और िररयाणव़ी लोकग़ीत " के लेखक ________ िैं। 

A. डॉ वीनामानी B. मधु कांि 

C. मदन गोपाि शास्त्री D. डॉ दीवपका रानी 

 

Q18. Who amongst the following is a renowned poet and folklore artist of Haryana? 

A. Dayachand Mayna B. Hemraj Nirmam 

C. Babu Balmukund D. Mohan Chopra 

Q18. ननम्नभलखखत में से कौन, िररयाणा के एक प्रभसद्ध कवव और लोकग़ीत कलाकार िै? 

A. दयाचंद मयना B. हेमराज तनममम 

C. बाब ूबािमुकुन्द D. मोहन चोपडा 

 

Q19. Which amongst the following rivers rise from the Morni hills? 

A. Indori B. Dohan 

C. Tangri D. Krishnawati 

Q19. मोरऩी पिाडडयों से ननम्नभलखखत में से कौन स़ी नदी ननकलत़ी िै? 

A. इन्दोरी B. दोहन 

C. टांगरी D. कृष्णाविी 

 

Q20. Which is the biggest lake of Haryana? 

A. Sukhna Lake B. Surajkund 

C. Brahma Sarovar D. Damdama lake 
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Q20. िररयाणा की सबसे बड़ी झ़ील कौन स़ी िै? 

A. िुखना झीि B. िूरजकंुड 

C. ब्रह्मा िरोवर D. दमदमा झीि 

 

Q21. Where is National Dairy Research Institute (NDRI) located in Haryana? 

A. Ambala B. Karnal 

C. Rohtak D. Hisar 

Q21. िररयाणा में राष्ट्रीय डयेरी अनुसंर्ान संथथान (एन.ड़ी.आर.आई.) किां िै? 

A. अंबािा B. करनाि 

C. रोहिक D. हहिार 

 

Q22. ___________ river separates Uttar Pradesh from Haryana. 

A. Kaveri B. Narmada 

C. Ganga D. Yamuna 

Q22. ___________ नदी उत्तर प्रदेश को िररयाणा स ेअलग करत़ी िै। 

A. कावेरी B. नममदा 

C. गंगा D. यमुना 

 

Q23. Match the following and mark the correct option. 
 

 

A. A-II, B-I,C-III, D-IV B. A-II, B-IV,C-III, D-I 

C. A-I, B-IV,C-II, D- III D. A-IV, B-III,C-I, D-II 
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Q23. ननम्नभलखखत का भमलान करें और सिी ववकल्प पर ननशान लगाएं। 
 

 

A. A-II, B-I,C-III, D-IV B. A-II, B-IV,C-III, D-I 

C. A-I, B-IV,C-II, D- III D. A-IV, B-III,C-I, D-II 

 

Q24. What is the official term of the Governor's office? 

A. 2 years B. 5 years 

C. 10 years D. 3 years 

Q24. राज्यपाल के पद का आगर्काररक कायषकाल ककतने वर्ष का िोता िै? 

A. 2 विम B. 5 विम 

C. 10 विम D. 3 विम 

 

Q25. Who amongst the following can call the joint sessions of two houses of Parliament? 

A. Speaker of Rajya Sabha B. Speaker of Lok Sabha 

C. Prime Minister of India D. President of India 

Q25. ननम्नभलखखत में से कौन, संसद के दो सदनों के संयुक्त सत्र बुला सकत ेिैं? 

A. राज्य िभा अध्यक्ष B. िोक िभा अध्यक्ष 

C. भारि के प्रधानमंत्री D. भारि के राष्रपति 

 

Q26. Which amongst the following is the second tier of Panchayati Raj? 

A. Gram Panchayat B. Zila Panchayat 

C. Village Panchayat D. Panchayat Samiti 
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Q26. ननम्नभलखखत में से कौन, पंचायत़ी राज का दसूरा थतर िै? 

A. ग्राम पंचायि B. क्जिा पंचायि 

C. वविेज पंचायि D. पंचायि िलमति 

 

Q27. The Kalesar National Park of Haryana is famous for _____. 

A. monkeys B. birds 

C. tigers D. black Buck 

Q27. िररयाणा का कालेसर राष्ट्रीय उद्यान _______ के भलए प्रभसद्ध िै। 

A. बंदर B. पक्षी 

C. बाघ D. कािा हहरण 

 

Q28. Faridabad is the biggest ________ city of Haryana and North India. 

A. Agricultural B. Industrial 

C. Cattle Rearing D. Rice Producing 

Q28. फरीदाबाद िररयाणा और उत्तर भारत का सबस ेबडा ________ शिर िै। 

A. कृवि B. औद्योधगक 

C. पशु पािन D. धान उत्पादक 

 

Q29. Which among the following districts is known for its furnishing fabrics and carpets? 

A. Panipat B. Rewari 

C. Ambala D. Mewat 

Q29. ननम्नभलखखत में से कौन सा स्जला, अपन ेशानदार कपडों और कालीनों के भलए मशिूर िै? 

A. पानीपि B. रेवाडी 

C. अम्बािा D. मेवाि 
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Q30. Pick the odd one out: 

 
Cow, Goat, Dog, Calf 

A. Cow B. Dog 

C. Goat D. Calf 

Q30. असंगत का चयन करें: 
 

गाय, बकरी, कुत्ता, बछडा 

A. गाय B. कुत्िा 

C. बकरी D. बछडा 

 

Q31. Find the analogy. 
 
TRAP : VPCN :: MIKE : ? 

A. ACHJ B. AJCN 

C. ENCF D. OGMC 

Q31. समानता ढंूढें। 
 

TRAP: VPCN:: MIKE :? 

A. ACHJ B. AJCN 

C. ENCF D. OGMC 

 

Q32. Find the missing number: 
 
6, 10, 24, ?, 185 

A. 59 B. 64 

C. 81 D. 129 

Q32. अनुपस्थथत संख्या ज्ञात करें: 
 
6, 10, 24, ?, 185 

A. 59 B. 64 

C. 81 D. 129 
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Q33. In a certain code, if A is coded as 1, B is coded as 2 and so on, then FADE is coded as: 

A. 2135 B. 6145 

C. 6234 D. 5462 

Q33. यहद एक कोड भार्ा में, यहद A को 1 भलखा जाता िै, B को 2 भलखा जाता िै, और इस़ी तरि यि क्रम चलता रिता िै, तो 
FADE को क्या भलखा जाएगा? 

A. 2135 B. 6145 

C. 6234 D. 5462 

 

Q34. (30)2 - (20)2 + (2)5 = __________ 

A. 256 B. 345 

C. 467 D. 532 

Q34. (30)2 - (20)2 + (2)5 = __________ 

A. 256 B. 345 

C. 467 D. 532 

 

Q35. If P(A) = 0.23, P(B) = 0.18 and P(A ∩ B ) = 0.12, find P(A U B). 

A. 0.29 B. 0.32 

C. 0.19 D. 0.46 

Q35. यहद P(A) = 0.23, P(B) = 0.18 और P(A ∩ B ) = 0.12 िो तो P(A U B) का मान ननकालें। 

A. 0.29 B. 0.32 

C. 0.19 D. 0.46 

 

Q36. 7 is what percent of 91000? 

A. 110% B. 120% 

C. 130% D. 140% 

Q36. 7, 91000 का ककतना प्रनतशत िै? 

A. 110% B. 120% 

C. 130% D. 140% 
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Q37. Amit buys 10 kg of cashewnuts at Rs.890 per kg and sells it at Rs.1900 per kg. Find 

the profit earned by him. 

A. 9800 B. 10100 

C. 11890 D. 12450 

Q37. अभमत 890 रुपये प्रनत ककलोग्राम की दर स े10 ककलोग्राम काज ूखरीदता िै, और उस े1900 रुपये प्रनत ककलोग्राम की दर से 
बेचता िै। उसके द्वारा अस्जषत लाभ का पता लगाएं। 

A. 9800 B. 10100 

C. 11890 D. 12450 

 

Q38. __________ is the synonym of "FERVOUR". 

A. Truth B. Clarity of thought 

C. Forcefulness D. Passion, enthusiasm 

 

Q39. _________ is the antonym of "ATTENTIVE". 

A. Careful B. Caring 

C. Distracted D. Focused 

 

Q40. Identify the meaning of the idiom. 
 
"Blessing in disguise." 

A. A hidden sacred symbol B. Something good that is not recognized at first 

C. A "go-ahead" from a holy person D. Understand the meaning of a dream 

 

Q41. The sentence given below may contain one or more mistakes. Identify the correct 

sentence. 
 
"Last week, the Government issues warnings of the cyclone." 

A. Last week, the Government issued warnings 

about the cyclone. 

B. The Government last week issued warnings of 

the cyclone. 

C. Last week, the Government was issuing 
warnings about the cyclone. 

D. Last week, the Government made warnings 
about the cyclone. 
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Q42. Complete the sentence by choosing the correct form of the verb given in brackets. 

 
Rahul______ (like) to eat out every day. 

A. liked B. likes 

C. is like D. like 

 

Q43. An example of vector quantity is _________. 

A. Volume B. Acceleration 

C. Temperature D. Mass 

Q43. _________ सहदश राभश का एक उदािरण िै। 

A. आयिन B. त्वरण 

C. िापमान D. द्रव्यमान 

 

Q44. The electrons in the outermost shell of an atom are called _________ electrons. 

A. Valence B. Bonding 

C. Atomic D. Stable 

Q44. एक परमाणु के सबस ेबािरी छोर में मौजूद इलेक्ट्रॉनों को _________ इलेक्ट्रॉन किा जाता िै। 

A. वैिेंि B. बॉक्न्डगं 

C. एटोलमक D. स्टेबि 

 

Q45. Which one of these gases is not a greenhouse gas? 

A. Carbon dioxide B. Methane 

C. Chlorofluorocarbons D. Oxygen 

Q45. इनमें स ेकौन स़ी गैस एक ग्ऱीनिाउस गैस निीं िै? 

A. काबमन डाई आतिाइड B. मीथेन 

C. तिोरोफ्िोरोकाबमन D. ऑतिीजन 

 

 

 

 

 

Download from www.MsEducationTv.com



 
Adv. No. 6/2016 Cat No. 10, Accountant (Urban Local Bodies  

Department, Haryana) 
 Evening Session 
 

September 15, 2017  Page 13 of 28 
 

Q46. ननम्न शब्द का पयाषयवाच़ी शब्द बताइयें | 

 

समूि 

A. उदधध B. दारा 

C. गण D. ररपु 

 

Q47. ननम्न शब्द का ववपरीत (ववलोम) अथष बताइयें | 

 

अनुराग 

A. ववहंगम B. ववराग 

C. प्रेम D. स्नेह 

 

Q48. ऩीच ेभलखे मुिावरे का उगचत अथष बतायें | 

 

अंत भला तो सब भला 

A. मरिे वति िभी की भिाई करना B. यहद कायम का अंि अच्छा हो जाये िो पूरा कायम िफि होिा है 

C. भिा करके भूि जाना D. गिि काम करके अच्छे होन ेका हदखावा करना 

 

Q49. ऩीच ेभलखे शब्द का बिुवचन बनायें| 

 

खजूर 

A. खजूरे B. खजुरे 

C. खजूरें D. खजूरै 

 

Q50. ऩीच ेभलखे शब्द का बिुवचन बनायें| 

 

छुरी 

A. छूरीया B. छुरीया 

C. छुररया D. छुररयााँ 
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Q51. Securities premium will be shown in Balance Sheet under the head of ___________. 

A. Miscellaneous expenses B. Reserves & Surplus 

C. Loans & advances D. Current Assets 

Q51. प्रनतभूनतयों के प्ऱीभमयम को तुलन-पत्र में ___________ श़ीर्ष के तित दशाषया जाएगा । 

A. ववववध व्यय B. प्रारक्षण एवं अधधशेि 

C. ऋण एवं अधग्रम D. चािू पररिंपक्त्ियााँ 

 

Q52. Error relating to fundamental aspect is: 

A. error of principle B. error of commission 

C. error of compensating D. error of omission 

Q52. आर्ारभूत पिलु स ेसंबंगर्त त्रुहट िै : 

A. लिद्ांि की त्रुहट B. कमीशन की त्रुहट 

C. प्रतिपूरण की त्रुहट D. भूि-चूक की त्रुहट 

 

Q53. Profit or loss on revaluation is shared by old partners in _____. 

A. old profit sharing ratio B. new profit sharing ratio 

C. sacrificing ratio D. gaining ratio 

Q53. पुनमूषल्यांकन पर लाभ या िानन को पुराने साझदेारों द्वारा _____ में बांटा जाता िै । 

A. पुरान ेिाभ ववभाजन अनुपाि B. नए िाभ ववभाजन अनुपाि 

C. त्यागपूणम अनुपाि D. िक्ब्ध अनुपाि 

 

Q54. Selection of accounting policies appropriation is not based on ______. 

A. Prudence B. Amount involved 

C. Substance over form D. Materiality 

Q54. ऩीनतयााँ ववननयोजन का चयन _____ पर आर्ाररत निी ंिोता िै । 

A. वववेक B. शालमि रालश 

C. िब्िेंट ओवर फामम D. भौतिकत्व 
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Q55. If the closing stock is increased by 6000 and gross profit ratio by 10%, then the gross 

profit will: 

A. Increase by 6000 B. Increase by 600 

C. Increase by 10% D. No change 

Q55. अंनतम थटॉक को 6000 तक बढाया जाता िै और सकल लाभ अनुपात को 10% तक बढाया जाता िै, तो सकल लाभ : 

A. 6000 िक बढेगा B. 600 िक बढेगा 

C. 10% िक बढेगा D. कोई पररविमन नही ंहोगा 

 

Q56. The credit balance in the ledger account shows - 

A. revenue or an asset B. expense or an asset 

C. expense or a liability D. revenue or a liability 

Q56. खात ेमें जमा शेर् दशाषता िै - 

A. राजस्व या पररिंपक्त्ि B. व्यय या पररिंपक्त्ि 

C. व्यय या देयिा D. राजस्व या देयिा 

 

Q57. Cost of goods sold is Rs.10,000, opening stock is Rs.2,000 and closing stock is Rs. 
3,000. Find the cost of purchase. 

A. Rs.10,000 B. Rs.11,000 

C. Rs.15,000 D. Rs.9,000 

Q57. बेचे गए माल की लागत रु.10,000 िै, प्रारंभभक थटॉक रु.2,000 िै और अंनतम थटॉक रु.3,000 िै। क्रय की लागत बताएाँ। 

A. रु.10,000 B. रु.11,000 

C. रु.15,000 D. रु.9,000 

 

Q58. Cost of goods sold is Rs.80,700 ; opening stock is Rs.5,800 ; closing stock is Rs.6,000 ; 
then the cost of purchases is Rs. ____. 

A. 80,500 B. 74,900 

C. 74,700 D. 80,900 
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Q58. बेचे गए माल की लागत रु. 80,700 िै ; प्रारंभभक थटॉक रु. 5,800 िै ; अंनतम थटॉक रु. 6,000 िै ; तो क्रय की लागत रु. 

____ िोग़ी । 

A. 80,500 B. 74,900 

C. 74,700 D. 80,900 

 

Q59. Fixed assets are double the current assets and half the capital. The current assets are 
Rs. 3,00,000 and investments are Rs. 4,00,000. Then the current liabilities recorded in 
balance sheet will be ________. 

A. 2,00,000 B. 1,00,000 

C. 3,00,000 D. 4,00,000 

Q59. अचल पररसंपस्त्तयााँ, चाल ूपररसंपस्त्तयों की दोगुऩी और पूाँज़ी से आऱ्ी िैं । चाल ूपररसंपस्त्तयााँ रु. 3,00,000 िैं और ननवेश 

रु. 4,00,000 िै । तो तुलन-पत्र में दजष की जान ेवाली चाल ूदेयताएाँ रु. ________ िोंग़ी । 

A. 2,00,000 B. 1,00,000 

C. 3,00,000 D. 4,00,000 

 

Q60. Mr. A sold goods for Rs.50,000 which includes a sale to a customer for Rs.5,500 at a 
cost + 10%, but these goods were still in godown at the risk of buyer. The total sales to be 
recorded is _____. 

A. Rs.50,000 B. Rs.50,500 

C. Rs.49,450 D. Rs.49,400 

Q60. श्ऱीमान A ने रु. 50,000 का माल बेचा स्जसमें एक ग्रािक को लागत + 10% में रु. 5,500 में बेचा गया माल शाभमल िै, 
लेककन ये माल अब भ़ी के्रता की जोखखम पर गोदाम में रख ेिैं । दजष ककया जान ेवाला कुल ववक्रय ____ िोगा । 

A. रु.50,000 B. रु.50,500 

C. रु.49,450 D. रु.49,400 

 

Q61. The statutory auditor of a Government Company submits his report to _______. 

A. the BODs of the company B. the Legislature 

C. the C & AG D. the company secretary 

Q61. एक सरकारी कंपऩी का सांववगर्क लेखा परीक्षक अपऩी ररपोटष _______ को पेश करता िै । 

A. कंपनी के तनदेशक मंडि B. ववधान मंडि 

C. िी. एंड ए.जी. D. कंपनी िधचव 
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Q62. Audit of transaction does not include - 

A. Propriety audit B. Efficiency - cum performance audit 

C. Audit of receipts D. Audit of expenditure 

Q62. लेन-देन की लेखा परीक्षा में यि शाभमल निीं िोता िै - 

A. स्वालमत्व िेखा परीक्षा B. दक्षिा-िह- कायम तनष्पादन िेखा परीक्षा 

C. प्राक्प्ियों की िेखा परीक्षा D. व्यय की िेखा परीक्षा 

 

Q63. Which of the following report will not result in qualification of the auditor's opinion 
due to a scope limitation? 

A. Restrictions the client imposed B. Reliance on the report of other auditor 

C. Inability to obtain sufficient appropriate 
evidential matter 

D. Inadequacy of accounting records 

Q63. इनमें स ेकौन स़ी ररपोटष कायषके्षत्र की स़ीमा के कारण लेखा परीक्षक के ववचार की योग्यता में पररणाभमत निीं िोग़ी? 

A. ग्राहक द्वारा अधधरोवपि प्रतिबंध B. अन्य िेखा परीक्षक की ररपोटम पर ववश्वाि 

C. पयामप्ि िमुधचि िाक्ष्य िंबंधी वविय प्राप्ि करने में अिमथमिा D. िेखा अलभिेखों की अपयामप्ििा 

 

Q64. The auditor of a Government company is appointed by the C & AG. His remuneration is 

fixed by _____. 

A. the C & AG B. the shareholders at an annual general meeting 

C. the shareholders D. the board of directors 

Q64. सरकारी कंपऩी के लेखा परीक्षक की ननयुस्क्त स़ी. एंड ए.ज़ी. द्वारा की जात़ी िै । उनका पाररश्रभमक ____ द्वारा तय ककया 
जाता िै । 

A. िी एंड ए.जी. B. वाविमक िामान्य बैठक में शेयरधारक 

C. शेयरधारक D. तनदेशक मंडि 

 

Q65. Which of the following Auditing Assurance Standard deals with Audit Planning? 

A. AAS 7 B. AAS 8 

C. AAS 9 D. AAS 3 
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Q65. इनमें स ेकौन स़ी लेखा परीक्षा आश्वासन मानक लेखा परीक्षा की योजना स ेसंबंगर्त िै? 

A. ए.ए.एि. 7 B. ए.ए.एि. 8 

C. ए.ए.एि. 9 D. ए.ए.एि. 3 

 

Q66. Which of the following best describes the primary purpose of audit programme 

preparation? 

A. To detect errors or fraud B. To comply with GAAP 

C. To gather sufficient appropriate evidence D. To assess audit risk 

Q66. इनमें स ेकौन सा ववकल्प लेखा परीक्षा कायषक्रम की तैयारी का प्राथभमक उद्देश्य को सवोत्तम ढंग से वखणषत करता िै? 

A. त्रुहटयों या कपटपूणम कायों का पिा िगाना B. जी.ए.ए.पी. का अनुपािन करना 

C. पयामप्ि उपयुति िाक्ष्य इकटे्ठ करना D. िेखा परीक्षा जोखखम का मूल्याकंन करना 

 

Q67. Which of the following factors would least likely affect the quantity and content of an 
auditor's working papers? 

A. The assessed level of control risk B. The possibility of peer review 

C. The nature of auditor's report D. The content of management representation 
letter 

Q67. इनमें स ेकौन सा कारक लेखा परीक्षक के कामकाज़ी दथतावेजों की प्रमात्रा और सामग्ऱी को सबस ेकम प्रभाववत करेगा? 

A. तनयंत्रण जोखखम का मूल्यांककि स्िर B. िरिरी िौर पर िमीक्षा की िंभावना 

C. िेखा परीक्षक की ररपोटम की प्रकृति D. प्रबंधन के अभ्यावेदन पत्र की िामग्री 

 

Q68. The nature, timing and extent of substantive procedures is related to assessed level of 
control risk _______. 

A. randomly B. disproportionately 

C. directly D. inversely 

Q68. मौभलक प्रकक्रयाओ ंकी प्रकृनत, समय-ननर्ाषरण और स़ीमा ननयंत्रण जोखखम के मूल्यांककत थतर से _______ संबंगर्त िै । 

A. यादृक्च्छक रूप ि े B. अिानुपािी रूप ि े

C. प्रत्यक्ष रूप ि े D. व्युत्रलमि रूप ि े
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Q69. Which of the following is likely to be classified as a direct material cost of a motor car 

wheel? 

A. The metal used to manufacture it. B. The metal used to manufacture one of the tools 
used in the car wheel factory. 

C. The cost of operating the raw material stores in 
the factory. 

D. The cost of the quality operation on the 
finished car wheels. 

Q69. मोटर कार के पहिए की प्रत्यक्ष सामग्ऱी लागत को इनमें से ककसमें वगीकृत ककया जाना संभाववत िै? 

A. उिे बनान ेमें प्रयुति धाि ु। B. कार पहहया कारखान ेमें प्रयुति एक औजार के तनमामण में 
प्रयुति धाि ु। 

C. कारखान ेमें कच्च ेमाि के भंडार को प्रचालिि करने की िागि 

। 
D. िैयार कार पहहयों पर गुणिा प्रचािन की िागि । 

 

Q70. The first in, first out method of pricing raw material issues, exhibits which one of the 
following features? 

A. The issue price is recalculated each time new 
deliveries are made into stock. 

B. The issue price is always at the latest price. 

C. The goods are always issued strictly in the 
physical order in which they are received. 

D. The issue price is always at the earliest price. 

Q70. कच्चे माल के इश्यू के कीमत ननर्ाषरण की फथटष-इन, फथटष-आउट ववगर् इनमें से कौन स़ी ववर्ेर्ता बतलात़ी िै? 

A. प्रत्येक बार जब स्टॉक में नई िुपुदमगी होिी है, इश्यू कीमि का 
पुन: पररकिन ककया जािा है । 

B. इश्य ूकीमि हमेशा नवीनिम कीमि होिी है । 

C. माि को हमेशी िख्िी िे उिी भौतिक रम में जारी ककया 
जािा है क्जिमें उन्हें प्राप्ि ककया गया है । 

D. इश्यू कीमि हमेशा िबि ेपहिे की कीमि होिी है । 

 

Q71. Which of the following is not a method of pricing raw material issued from stock? 

A. Standard costing B. Unit cost 

C. Marginal cost D. Continuous weighted average 

Q71. इनमें स ेकौन स़ी ववगर् थटॉक से जारी कच्चे माल की कीमत ननर्ाषररत की ववगर् निीं िै ? 

A. मानक िागि-तनधामरण B. इकाई िागि 

C. माक्जमनि िागि D. तनरंिर भाररि औिि 
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Q72. Which of the following is a direct labour cost? 

A. Supervisors' salaries in the factory. B. Costs of the payroll accounting section. 

C. A bonus paid to the store man. D. The wages of an operative paid on the basis of 
output achieved. 

Q72. इनमें स ेकौन सा प्रत्यक्ष श्रम लागत िै? 

A. कारखान ेमें पयमवेक्षक का वेिन । B. वेिनपट्टी िेखा अनुभाग की िागि । 

C. स्टोर मैन को हदया गया बोनि । D. प्राप्ि आउटपुट के आधार पर आपरेटर को हदया गया वेिन । 

 

Q73. Production overheads are absorbed into production units by the use of an overhead 
absorption rate. Which one of the following best describes how the absorption rate is 
calculated? 

A. Total number of units produced divided by the 
total cost centre overheads. 

B. Total number of units produced multiplied by 
the unit overhead cost. 

C. Total cost centre overheads divided by the cost 
centre activity level. 

D. Total indirect costs for the business divided by 
the total number of units produced. 

Q73. उत्पादन के ऊपरीव्ययों को एक ऊपरीव्यय अवशोर्ण दर का प्रयोग करते िुए उत्पादन की इकाइयों में अवशोवर्त ककया जाता िै 
। अवशोर्ण दर का पररकलन कैस ेककया जाता िै, इसका वणषन इनमें स ेकौन सा ववकल्प सवोत्तम ढंग से करता िै? 

A. तनलममि इकाइयों की कुि िंख्या को कुि िागि केन्द्र 
ऊपरीव्ययों िे भाग देकर। 

B. तनलममि इकाइयों की कुि िंख्या को इकाई ऊपरीव्यय िागि िे 
गुणा कर। 

C. कुि िागि केन्द्र ऊपरीव्ययों को िागि केन्द्र कायम स्िर िे 
भाग देकर। 

D. कारोबार के लिए कुि परोक्ष िागि को तनलममि इकाइयों की 
कुि िंख्या िे भाग देकर। 

 

Q74. XYZ Ltd has a labour intensive assembly department. Which of the following methods 
of absorbing overheads is likely to be used for that department? 

A. Direct labour hours method B. Direct labour cost method 

C. Direct material cost method D. A percentage of prime cost 

Q74. XYZ भलभमटेड में श्रम गिन असेम्बली ववभाग िै। इस ववभाग के भलए ऊपरीव्ययों का अवशोर्ण करने के भलए इनमें से ककस 

ववगर् का प्रयोग ककए जान ेकी संभावना िै? 

A. प्रत्यक्ष श्रम घण्टा ववधध B. प्रत्यक्ष श्रम िागि ववधध 

C. प्रत्यक्ष िामग्री िागि ववधध D. मूि िागि की प्रतिशििा 
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Q75. If unexpired insurance appears in the trial balance, it is shown on the :- 

A. Asset side of the balance sheet B. Liability side of the balance sheet 

C. Note under the balance sheet D. Trial balance 

Q75. यहद शेर् परीक्षण में असमाप्त ब़ीमा दशाषया जाता िै तो इसे यिााँ हदखाया जाएगा - 

A. िुिन-पत्र के पररिंपक्त्ि पक्ष में B. िुिन-पत्र के देयिा पक्ष में 

C. िुिन-पत्र के अंिगमि हटप्पणी के रूप में D. शेि परीक्षण 

 

Q76. Which of the following is not an essential feature of a budget? 

A. There is a clearly defined budget period. B. It is a combination of financial and non-

financial data set by reference to key budget 
assumptions. 

C. It permits managers flexibility in terms of the 

policies that should be pursued to meet corporate 
objectives. 

D. It has been formally approved and accepted as 

realistic by managers. 

Q76. इनमें स ेकौन सा ववकल्प बजट की एक आवश्यक ववशेर्ता निीं िै? 

A. स्पष्ट रूप ि ेपररभाविि बजट अवधध होिी है । B. यह ववत्िीय िथा गैर-ववत्िीय आंकडों का िंयोजन है जो प्रमुख 

बजटीय मान्यिाओ ंके िंदभम द्वारा तनधामररि ककए जाि ेहैं । 

C. यह उन नीतियों के पररप्रेक्ष्य में प्रबंधकों की िोचिा अनुमि 

करिा है क्जनका पािन कापोरेट उद्देश्यों को प्राप्ि करन ेके लिए 

ककया जाना चाहहए । 

D. इिे प्रबंधकों द्वारा यथाथम रूप में औपचाररक िरीके िे 
अनुमोहदि और स्वीकार ककया गया है । 

 

Q77. A master budget comprises - 

A. A budgeted balance sheet B. A budgeted balance sheet and profit and loss 
account 

C. A budgeted balance sheet, profit and loss 

account and cash flow statement 

D. A budgeted balance sheet, profit and loss 

account, cash flow statement based upon 
coordinated departmental operating budgets 

Q77. माथटर बजट में िोता िै - 

A. बजहटि िुिन-पत्र B. बजहटि िुिन-पत्र एवं िाभ व हातन खािा 

C. बजहटि िुिन-पत्र, िाभ व हातन खािा और नकदी प्राक्प्ि 

वववरण 

D. िमक्न्वि ववभागीय प्रचािनीय बजटों के आधार पर बजहटि 

िुिन-पत्र, िाभ व हातन खािा, नकदी प्राक्प्ि वववरण 
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Q78. A flexible budget is - 

A. One where departmental functional managers 
are given discretion over the application of 
spending limits. 

B. One where the budget is permitted to alter to 
reflect changes in activity levels. 

C. One where managers are given discretion as to 
the investigations which are carried out into 
variances revealed by budgetary control reports. 

D. One which allows departmental managers to 
design their own budgetary control reports. 

Q78. लोचदार बजट िै - 

A. क्जिमें ववभागीय कायमशीि प्रबंधकों को खचम करन ेकी िीमाओ ं

के अनुप्रयोग पर वववेकाधधकार हदया जािा है । 
B. जहााँ कायमकिापों के स्िरों में पररविमन दशामन ेहेिु िुधार करन े

की अनुमति होिी है । 

C. जहााँ प्रबंधकों को ऐि ेजााँच-पडिाि करन ेका वववेकाधधकार 
हदया जािा है क्जन्हें बजटीय तनयंत्रण ररपोटों द्वारा ज्ञाि पररविमनों 
में ककया जािा है । 

D. क्जिमें ववभागीय प्रबंधकों को यह अनुमति दी जािी है कक वे 
अपनी बजटीय तनयंत्रण ररपोटम का अलभकल्प िैयार कर िकें  । 

 

Q79. In a manufacturing company, which of the budgets will normally be prepared first in 
the budget preparation cycle? 

A. The stock budget B. The production budget 

C. The cash flow forecast D. The sales budget 

Q79. एक ननमाषण़ी कंपऩी में, बजट तैयारी चक्र में सामावयत: ककस प्रकार का बजट सबसे पिले तैयार ककया जाएगा? 

A. स्टॉक बजट B. उत्पादन बजट 

C. नकदी प्राक्प्ि का पूवामनुमान D. ववरय बजट 

 

Q80. The administration of the budget process in a large organization is normally the 
responsibility of: 

A. The board of directors B. The audit committee 

C. The chief executive D. A budget committee working in conjunction 
with the finance function 

Q80. बड ेसंगठन में बजट तैयार करने की प्रकक्रया सामावयत: इनकी स्जम्मेदारी िोत़ी िै - 

A. तनदेशक मंडि B. िेखा परीक्षा िलमति 

C. मुख्य कायमपािक D. ववत्िीय कायम के िाथ कायमरि बजट िलमति 
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Q81. Which of the following statements is valid? 

A. The Budget Committee should set the budgets 
for cost centre managers. 

B. Cost centre managers should prepare their own 
budgets. 

C. Management accountants should prepare 
budgets for cost centre managers. 

D. Senior management should prepare cost centre 
budgets. 

Q81. इनमें स ेकौन सा कथन वैर् िै? 

A. बजट िलमति को िागि केन्द्र प्रबंधकों के लिए बजट िय 

करना चाहहए । 
B. िागि केन्द्र के प्रबंधकों को उनके अपने बजट िैयार करन े

चाहहए । 

C. प्रबंधन िेखाकारों को िागि केन्द्र के प्रबंधकों के लिए बजट 
िैयार करना चाहहए । 

D. वररष्ठ प्रबंधन को िागि केन्द्र बजट िैयार करना चाहहए । 

 

Q82. A standard cost which will be most useful for control purposes is one which: 

A. Contains no allowances for normal losses or 
other forms of wastage. 

B. Is set in advance of the control period and 
which then remains unchanged. 

C. Contains a reasonable degree of allowances for 

operating inefficiencies. 

D. Managers are expected to achieve at all times. 

Q82. मानक लागत जो ननयंत्रण के प्रयोजनाथष सवाषगर्क उपयोग़ी िोगा, वि िै स्जसमें /जो - 

A. िाधारण हातनयों या अन्य प्रकार के अपलशष्टों के लिए कोई 
भत्िा शालमि नहीं होिा । 

B. तनयंत्रण अवधध के अधग्रम में िय ककया जािा है और जो 
अपररवतिमि बना रहिा है । 

C. प्रचािनीय अक्षमिाओ ंके लिए िमुधचि मात्रा में भत्ि ेशालमि 

होिे हैं । 
D. प्रबंधकों िे हमेशा हालिि करन ेकी अपेक्षा की जािी है । 

 

Q83. Direct material total variances can be analyzed into: 

A. Efficiency and price variances B. Price and productivity variances 

C. Price and usage variances D. Efficiency and usage variances 

Q83. प्रत्यक्ष सामग्ऱी कुल पररवतष का ववश्लेर्ण इसमें ककया जा सकता िै - 

A. दक्षिा एवं कीमि पररविम B. कीमि एवं उत्पादकिा पररविम 

C. कीमि एवं उपयोग पररविम D. दक्षिा एवं उपयोग पररविम 
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Q84. Where the entire block of the depreciable asset is transferred after 36 months, there 

will be: 

A. Short-term capital gain B. Long-term capital gain 

C. Short-term capital gain or loss D. Long-term capital gain or loss 

Q84. जिााँ मूल्यह्रास-योग्य पररसंपस्त्त के सम्पूणष ब्लाक को 36 मिीनों के बाद अंतररत ककया जाता िै, विााँ - 

A. अल्पकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगा B. दीघमकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगा 

C. अल्पकािीन पूाँजी िक्ब्ध या हातन होगा D. दीघमकािीन पूाँजी िक्ब्ध या हातन होगा 

 

Q85. If good will of a profession which is self generated is transferred, there will: 

A. Be capital gain B. Not be any capital gain 

C. Be a short-term capital gain D. Be long term capital gain 

Q85. यहद एक पेशे की ख्यानत जो थवयं ससृ्जत की गई िै, अंतररत की जात़ी िै, तो - 

A. पूाँजीगि िक्ब्ध होगी B. कोई पूाँजीगि िक्ब्ध नहीं होगी 

C. अल्पकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगी D. दीघमकािीन पूाँजी िक्ब्ध होगी 

 

Q86. Exemption under section 54 is available to: 

A. All assessees B. Individuals only 

C. Individual + HUF. D. Indian Company 

Q86. र्ारा 54 के तित छूट इविें प्राप्त िै - 

A. िभी तनधामररिी B. केवि व्यक्ति 

C. व्यक्ति + एच.य.ूएफ. D. भारिीय कंपनी 

 

Q87. Loss from a speculation business of a particular year can be set off in the same year 
from: 

A. Profit and gains from any business B. Profit and gains from any business other than 

speculation business 

C. Income of speculation business D. Income from other source 

Q87. ककस़ी ववशेर् ननर्ाषरण वर्ष में सट्टा कारोबार से िुई िानन को उस़ी ननर्ाषरण वर्ष में ननम्नभलखखत स ेदशाषया जा सकता िै - 

A. ककिी भी कारोबार ि ेिाभ एवं िक्ब्ध B. िट्टा कारोबार को छोडकर ककिी भी कारोबार िे िाभ एवं िक्ब्ध 

C. िट्टा कारोबार ि ेआय D. अन्य स्रोि ि ेआय 
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Q88. Education cess is leviable in case of - 

A. An individual and HUF B. A company assessee only 

C. All assessees D. Not taxable 

Q88. भशक्षा उपकर इस मामले में उगािी-योग्य िोता िै - 

A. व्यक्ति िथा एच.यू.एफ. B. केवि कंपनी तनधामररिी 

C. िभी तनधामररिी D. कर योग्य नहीं 

 

Q89. A country is said to be in debt if : 

A. It has to abide by the conditionalities imposed 

by the international monetary fund. 

B. It has to borrow to make interest payments on 

outstanding loans. 

C. It has been refused loans or aid by creditors 
abroad. 

D. The World Bank charges a very high rate of 
interest on outstanding as well as new loans. 

Q89. एक देश को उर्ारग्रथत किा जाता िै यहद : 

A. उिे अंिरामष्रीय आधथमक तनधध द्वारा अधधरोवपि शिों का 
पािन करना पडिा है । 

B. उिे बकाया ऋणों पर ब्याज का भुगिान करन ेके लिए उधार 
िेना पडिा है । 

C. उिे ववदेश क्स्थि िेनदारों द्वारा ऋण या आधथमक िहायिा देने 
िे अस्वीकार ककया गया है । 

D. ववश्व बैंक नए ऋणों के िाथ-िाथ बकाया रालश पर ब्याज की 
अत्यधधक दर प्रभाररि करिा है । 

 

Q90. Which one of the following is responsible for the preparation and presentation of 

Union Budget to the Parliament? 

A. Department of Revenue B. Department of Economic Affairs 

C. Department of Financial Services D. Department of Expenditure 

Q90. संसद को केवरीय बजट तैयार करने और उसे प्रथतुत करने के भलए इनमें स ेकौन उत्तरदाय़ी िै? 

A. राजस्व ववभाग B. आधथमक कायम ववभाग 

C. ववत्िीय िेवा ववभाग D. व्यय ववभाग 

 

Q91. Which one of the following statements is an appropriate description of deflation? 

A. It is a sudden fall in the value of a currency 
against other currencies. 

B. It is a persistent recession in both the financial 
and real sectors of the economy. 

C. It is a persistent fall in the general price level 
of goods and services. 

D. It is a fall in the rate of inflation over a period 
of time. 
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Q91. इनमें स ेकौन सा कथन अवथफीनत की उगचत व्याख्या करता िै ? 

A. यह अन्य मुद्राओ ंके िमक्ष मुद्रा के मूल्य में आकक्स्मक 

धगरावट है । 
B. यह अथम-व्यवस्था के ववत्िीय और वास्िववक दोनों के्षत्रों में 
तनरंिर मंदी है । 

C. यह माि और िेवाओँ के िामान्य कीमि स्िर में तनरंिर 
धगरावट है । 

D. यह िमयावधध में मुद्रास्फीति की दर में धगरावट है । 

 

Q92. A great deal of Foreign Direct Investment (FDI) to India comes from Mauritius than 
from many major and mature economies like UK and France. Why? 

A. India has double taxation avoidance agreement 
with Mauritius. 

B. India has preference for certain countries as 
regards receiving FDI. 

C. Most citizens of Mauritius have ethnic identity 

with India so they feel secure to invest in India. 

D. Impending dangers of global climatic change 

prompt Mauritius to make huge investments in 
India. 

Q92. भारत में अत्यगर्क ववदेश़ी प्रत्यक्ष ननवेश (एफ.ड़ी.आई.) यू.के. और फ्ांस जैस़ी अनेक प्रमुख तथा पररपक्व अथष-व्यवथथाओ ं

की तुलना में मॉरीशस जैसे देश द्वारा ककया जाता िै, क्यों? 

A. भारि का मॉरीशि के िाथ दोहरा कराधान तनवारण करार है । B. एफ.डी.आई. प्राप्ि करने के िंबंध में भारि में कुछेक देशों के 

िाथ प्राथलमकिा तनधामररि है । 

C. मॉरीशि के अधधकांश नागररकों का भारि के िाथ िांस्कृतिक 

िंबंध है, इिलिए वे भारि में तनवेश करना िुरक्षक्षि िमझि ेहैं । 
D. वैक्श्वक जिवाय ुपररविमन के आिन्न खिरों ने मॉरीशि को 
भारि में बड ेतनवेश करन ेके लिए ित्पर बनाया । 

 

Q93. The reduction in Personal Disposable Income which results from tax rates not being 
adjusted for inflation. It is termed as: 

A. Fiscal Illusion B. Fiscal Crisis 

C. Fiscal Drag D. Fiscal Rectitude 

Q93. ननज़ी जमा करने योग्य आय में कटौत़ी जो मुराथफीनत के भलए समायोस्जत न ककए गए कर दरों से पररणाभमत िोत़ी िै, इसे किा 
जाता िै - 

A. ववत्िीय भ्रम B. ववत्िीय िंकट 

C. ववत्िीय किमण D. ववत्िीय ईमानदारी 

 

Q94. Open Market Operations of RBI relates to: 

A. Bank rate proposed for public deposits B. Bank rates proposed for commercial banks 

C. Government reserves D. Government Securities 
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Q94. आर.ब़ी.आई. के खुले बाजार के प्रचालन इसस ेसंबंगर्त िैं - 

A. िावमजतनक जमाओ ंके लिए प्रस्िाववि बैंक दरें B. वाखणक्ज्यक बैंकों के लिए प्रस्िाववि बैंक दरें 

C. िरकारी प्रारक्षण D. िरकारी प्रतिभूतियााँ 

 

Q95. Which one of the following is not permissible under India's current account 

convertibility? 

A. Residents holding foreign exchange accounts. B. Foreigners holding accounts in Indian banks. 

C. Exports holding foreign currency accounts. D. Free movements of short term capital. 

Q95. भारत की चाल ूखाता पररवतषऩीयता के तित इनमें से ककसकी थव़ीकायषता निी ंिै? 

A. तनवािी जो ववदेशी ववतनमय खािे धाररि करिे हैं । B. ववदेशी क्जनके भारिीय बैंकों में खाि ेहैं । 

C. तनयामि जहााँ ववदेशी मुद्रा खाि ेहैं । D. अल्पकािीन पूाँजी का मुति िंचिन । 

 

Q96. Which one of the following is generally regarded as true index of economic growth? 

A. An increase in National Income at constant 

prices during a year. 

B. A sustained increase in real per-capita income. 

C. An increase in National Income at current 
prices over time. 

D. An increase in National Income along with 
increase in population. 

Q96. इनमें स ेककसे सामावयत: आगथषक ववकास का सच्चा सूचकांक माना जाता िै? 

A. विम के दौरान क्स्थर कीमिों पर राष्रीय आय में बढोत्िरी । B. वास्िववक प्रति व्यक्ति आय में तनवमहनीय बढोत्िरी । 

C. िमय के दौरान विममान कीमिों पर राष्रीय आय में बढोत्िरी 
। 

D. जनिंख्या में बढोत्िरी के िाथ-िाथ राष्रीय आय में बढोत्िरी 
। 

 

Q97. Which of the following is correctly matched? 

A. M1 and M2 - Broad Money B. M3 and M4 - Narrow Money 

C. M3 - Least commonly used measure of money 
supply 

D. M4 - Least liquid of all the money measures 

Q97. इनमें स ेककस ववकल्प का संबंर् उगचत िै? 

A. एम.1 और एम.2 - व्यापक धन B. एम.3 और एम.4 - िंकीणम धन 

C. एम.3 - धन पूति म का आम िौर पर कम इस्िेमाि ककए जान े

वािे उपाय 

D. एम.4 - धन िंबंधी िभी उपायों की िबि ेकम िरििा 
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Q98. Depreciation accounting other than natural resources, wasting assets, expenditure on 

research & development, goodwill and livestock; is dealt by which among the following 
Accounting Standards (AS)? 

A. AS 6 B. AS 12 

C. AS 15 D. AS 9 

Q98. प्राकृनतक संसार्नों के अलावा मूल्यह्रास का लेखाकंन, पररसंपस्त्तयों का दरुुपयोग, अनुसंर्ान एवं ववकास पर व्यय, सुनाम एव ं

पशुर्न; इनमें स ेककस लेखा मानक (ए.एस) स ेसंबंगर्त िैं ? 

A. ए एि 6 B. ए एि 12 

C. ए एि 15 D. ए एि 9 

 

Q99. The alternative that would decrease the contribution margin per unit at the most is a 
20% ________. 

A. decrease in selling price B. increase in variable costs 

C. increase in selling price D. decrease in variable costs 

Q99. ववकल्प जो अंशदान मास्जषन प्रनत यूननट को अगर्क स ेअगर्क कम करेगा, 20% ________ िै । 

A. ववरय मूल्य में कमी B. पररविी िागिों में ववृद् 

C. ववरय मूल्य में ववृद् D. पररविी िागिों में कमी 

 

Q100. Which of the following is an important dynamic variable? 

A. Superior's style and behaviour B. Organisational nature 

C. The task structure D. Cultural variables 

Q100. इनमें से कौन सा ववकल्प एक मित्वपूणष गनतश़ील पररवतष िै? 

A. उच्चाधधकाररयों की शैिी और व्यवहार B. िंगठनात्मक िंस्कृति 

C. कायम िंरचना D. िांस्कृतिक पररविम 
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